

ANUNCIOS
en todos los
PERIÓDICOS
CINES
RADIOS
de ESPAÑA

Central:
LA CORUÑA
Santa Catalina, 27
Tel. 1903 y 4505

RECLAM
F. Villamil, 30-1.
Teléfono 3579
EL FERROL

EL CORREO GALLEGO

DECANO DE LA PROVINCIA
FUNDADO EN EL AÑO 1878

PRECIO: 1'50 PESETAS
MIÉRCOLES, 20 DE JUNIO DE 1962

EL FERROL DEL CAUDILLO | GENERAL FRANCO, 152 TELEFONOS: 4089 y 1388 | AÑO LXXXIV | DEPOSITO LEGAL - C. 7-1959 | NUMERO 27.612 | SANTIAGO | PREGUNTOIRO, 29 TELEFONOS: 1427 y 1227

El CAUDILLO dió por terminada su triunfal visita a VALENCIA



Las jornadas del Caudillo en Valencia estuvieron impregnadas de su infatigable actividad. En la fotografía, Franco pasa revista a los Flechas Navales.

Presenció una exhibición aérea en la base de Manises En el pueblo de Aldaya fué aclamado por el vecindario de toda la comarca

VALENCIA, 19. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha dado por terminada su visita a Valencia. A las doce de la mañana salió de Capitanía General, acompañado de su esposa, y se dirigió a la base aérea de Manises. En otros coches, marchaban los ministros de Jornada, señor Gual Villalbi; de Agricultura, señor Cánovas; secretario general del Movimiento, señor Solís; de Obras Públicas, señor Vigón, y de la Vivienda, señor Martínez y Sánchez Arjona, así como las autoridades civiles y militares de Valencia y personalidades de su séquito.

EN LA BASE AEREA DE MANISES

En la base aérea el Jefe del Estado fué recibido por el capitán general, jefe de la Región Aérea de Levante y otras autoridades militares, en compañía de las cuales, el Jefe del Estado pasó revista a una escuadrilla del Ala de Caza núm. 1.

Seguidamente, Sus Excelencias ocuparon un templete situado en la pista de aterrizaje, desde donde presenciaron las exhibiciones de la patrulla acrobática «Ascua» del Ala de Caza núm. 1, que manda el coronel don José Gavilán y está integrada por los capitanes Fernández Sequeiro, Almodóvar Martínez, Martínez Palao y Balderas Castro, y los brigadas Montero Guzmán y Márquez Martínez. Esta escuadrilla realizó una brillantísima exhibición con diversas figuras acrobáticas que finalizaron con un impresionante cruce de todos los aparatos ante la torre de mando del aeropuerto.

EN ALDAYA

Terminada la exhibición aérea, el Generalísimo y su esposa abandonaron la base de Manises y se trasladaron al vecino pueblo de Aldaya, situado a nueve kilómetros de Valencia.

Sus Excelencias fueron objeto de una impresionante acogida por parte del vecindario, así como por los de todos los pueblos que integran la comarca, que se hallaban congregados a ambos lados

De regreso en el Palacio de El Pardo

MADRID, 19. — S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, ha regresado al Palacio del Pardo, de su viaje triunfal por Valencia, a las nueve y media de esta noche. — Cifra.

EXISTE PELIGRO DE PARTICION EN ARGELIA

Declaraciones de BEN JEDDA

En ORAN y SIDI BEL ABBES se han amotinado las fuerzas francesas

EL CAIRO, 19. — El jefe del Gobierno Provisional Argelino, Ben Yussuf Ben Jedda, ha declarado hoy en esta capital que existe amenaza de partición en Argelia.

Ben Jedda, en una aparente referencia del acuerdo entre los nacionalistas argelinos y la O. A. S., añadió que el Ejecutivo Provisional en Argelia tiene la tarea de salvaguardar la seguridad y dispone de poderes para "tomar" medidas apropiadas en tal sentido.

El líder nacionalista argelino Ben Jedda, en sus declaraciones a los periodistas, manifestó también que en vísperas del referéndum del 1 de julio, existen aún graves problemas en Argelia. "Uno de ellos es el de la seguridad, y la amenaza de partición se ha puesto de manifiesto claramente —añadió— en Orán y Sidi Bel Abbas, donde las fuerzas francesas se han amotinado".

Ben Jedda, que hizo estas declaraciones poco antes de salir de El Cairo, donde ha asistido a una conferencia de países del grupo de Casablanca, señaló: "La intervención armada contra los argelinos —que es una flagrante violación del acuerdo de Evian— y el llamamiento de los extremistas europeos en las zonas de Orán y Mezalquivir para establecer un centro de reagrupamiento con la ayuda —a veces abierta, a veces secreta— del ejército francés, demuestra claramente los peligros que amenazan a Argelia".

El "Gobierno Provisional Argelino" insiste en el cumplimiento del acuerdo de Evian, el cual prevé la unidad e integridad territorial de Argelia", dijo Ben Jedda. "Y añadió que Argelia ha recibido seguridades de apoyo por parte de todas las naciones del grupo de Casablanca. "Todos nuestros amigos —dijo— están dispuestos a permanecer a nuestro lado en cualquier eventualidad". —Efe.

ROCHER NOIR, 19. — Por la alta Comisaría francesa ha sido denegada la acusación del jefe del "GFR", Ben Jedda, sobre amotinamiento en Sidi Bel Abbas, de tropas francesas.

POR SEGUNDA VEZ CAMPEONES



Brasil venció a Checoslovaquia por tres goles a uno y se proclamó campeón del mundo por segunda vez. Peté abraza jubilosamente a su compañero y sustituto, Amarildo, momentos después de concluir el encuentro de la victoria.

LLAMAMIENTO DE ELEMENTOS REACCIONARIOS DE LA O. A. S.,

EN ORAN Para que sus seguidores continúen la lucha

MÁS CLIENTES PARA SU ESTABLECIMIENTO...!!!
instalando
ROTULOS LUMINOSOS DE PLEXIGLAS

con luz fluorescente SIN AVERIAS
CONSUMO MINIMO GARANTIZADOS
Pida presupuestos a: **PUBLICIDAD RECLAM**

Santa Catalina, 27 / Fernando Villamil, 30-1.
LA CORUÑA / EL FERROL

ORAN, 19. — Elementos reaccionarios de la OAS, en emisión clandestina de radio, han hecho un llamamiento para que sus seguidores continúen la lucha. "La seguridad de todos —dijo el locutor de la OAS— depende de que mantengamos las armas y una moral de hierro. Tenemos que defender la plataforma territorial de Orán donde el FLN es una organización autónoma que no sigue las órdenes de Argel".

Luego, agregó: «El acuerdo sobre el cese del fuego establecido en Argel entre representantes de la OAS y el FLN, desaparecerá como el humo un día después del referéndum». Mientras en Orán hay gran tensión, en Argel la calma es absoluta. — Efe.

SE LEVANTA EL TOQUE DE QUEDA
ARGEL, 19. — El toque de queda será totalmente levantado en PASA A SEGUNDA PAGINA

El CAUDILLO dió por terminada...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)
Muchas jóvenes ataviadas con el traje típico de huertana, arrojaron pétalos de flores al paso del Caudillo y de su esposa. A la entrada del pueblo, Sus Excelencias descendieron del coche y fueron recibidos y cumplimentados por las autoridades locales.

Las bandas de música de todos los pueblos de la comarca, congregadas en Aldaya, interpretaron el Himno Nacional, mientras el público vitoreaba y aplaudía incesantemente la presencia del Jefe del Estado.

El Generalísimo se dirigió a pie a una de las casas de un bloque de 112 viviendas, construidas por el Ayuntamiento, con un presupuesto total de 9 millones y medio de pesetas.

Tiene una superficie de 80 metros cuadrados, y abonan de alquiler anual 2.500 pesetas, en régimen de amortización.

Después de recorrer las viviendas, y siempre entre las constantes aclamaciones de la muchedumbre, el Caudillo, acompañado de su esposa, subió a un coche descubierta y se dirigió a la iglesia de Aldaya, donde penetró bajo palio y asistió a los tradicionales «Gozos» en honor del Santísimo Cristo de los Necesitados, Patrono de la localidad, donde recibe devoción desde hace más de 700 años.

Terminada la ceremonia religiosa, el Caudillo, entre las aclamaciones del gentío, se dirigió al grupo escolar «José M. Sanchiz Taberna», donde se halla instalada la Exposición de Artesanía de la comarca de Aldaya, zona la más artesana de la provincia.

La Exposición consta de varias especialidades típicas, en particular orfebrería y abanicos. Destacan entre las obras expuestas un dormitorio de marquetería que ha supuesto 2.200 horas de trabajo.

Sus Excelencias contemplaron las obras expuestas y el Caudillo, como primer artesano de España, recibió en recuerdo de la visita una placa de orfebrería levantina ofrecida por los maestros mayores de todos los gremios.

El Caudillo, al abandonar la Exposición fue objeto de fervorosas demostraciones de adhesión y simpatía. — Cifra.

ALMUERZO EN HONOR DE SUS EXCELENCIAS

VALENCIA, 19.—(Cifra).—Su Excelencia el Jefe del Estado, fué objeto de una clamorosa ovación al abandonar la exposición. Desde allí se dirigió a la residencia de los señores de Sanchiz, donde fué ofrecido un almuerzo en honor de Sus Excelencias y al que asistieron los ministros, autoridades y jerarquías nacionales y provinciales.

REGRESO A MADRID

A las cuatro de la tarde, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, salió con dirección a Madrid. El enorme gentío que se había congregado en el pueblo de Aldaya, les tributó una apoteósica despedida.

EL PASCO POR CUENCA

CUENCA, 19.—(Cifra).—Más de veinte mil personas, portando

GUA MEDICA

Laboratorio del doctor Daporta González
ANÁLISIS - TRANSFUSIONES DE SANGRE
SERVICIO AUTORIZADO OFICIALMENTE
Calle del Villar, 64 - Teléfono, 1588
SANTIAGO DE COMPOSTELA

L'amamiento...

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)
la zona de Argel a partir de hoy, así como en las ciudades de Maison Blanche y Fort de l'Eau. También serán levantadas las obstrucciones en las carreteras de la zona citada y quedarán suprimidas las medidas especiales de la Policía respecto al aparcamiento de vehículos. — Efe.

REGRESAN A ARGELIA

RABAT, 19.—Un total de 32.600 argelinos han regresado a Argelia desde que comenzó la repatriación, el 19 de mayo, según han manifestado hoy funcionarios de Rabat. Pero solamente 30.000 de las 120.000 cabezas de ganado de los repatriados han obtenido autorización para cruzar la frontera. — Efe.

BARREOS MUSULMANES, BOMBARDEADOS

ORAN, 19.—Los barrios musulmanes han sido bombardeados con granadas de mortero y se sabe que hay ocho heridos en el Ejército francés.

Las granadas fueron disparadas sobre el área árabe y uno de los proyectiles cayó de lleno en un puesto de la Guardia Móvil. Otras granadas dieron en un tanque de aceite pesado que estalló.

Este bombardeo ha sido el primer acto de violencia de los europeos de Orán desde que los dirigentes de la OAS acordaron el alto el fuego con el FLN. — Efe.

EXODO DE LOS JUDIOS

TEL AVIV, 19.—Continúa el éxodo de los judíos de Argelia y puede asegurarse que de los cincuenta mil que vivían en territorio argelino la mayoría de ellos proyectan marcharse del país.

Despachos que se reciben en esta capital procedentes de Argelia, dan cuenta de que sigue en grado creciente el abandono del territorio por los hebreos, especialmente desde el momento en que se supo que por los disidentes de la OAS de Orán y de los argelinos musulmanes no se aceptaba la tregua de alto el fuego. — Efe.

pancartas y acompañadas por bandas de música, han manifestado al Caudillo su inquebrantable adhesión al pasar por Montilla del Palancar, en dirección a Madrid. Estaban presentes el Gobernador Civil de la Provincia, presidente de la Diputación, alcalde de Montilla de Palancar y los de todos los pueblos del partido judicial. El Caudillo y su séquito se detuvieron a la entrada de la localidad donde el Generalísimo recibió de manos de una señorita un ramo de flores y un obsequio de productos típicos de la región. El Jefe del Estado y su esposa tuvieron palabras de afecto y agradecimiento por este obsequio. Mientras duró el paso de la caravana millares de personas escoltaron al coche del Caudillo a lo largo de dos kilómetros. Según noticias recibidas en esta capital, en toda La Mancha, se han registrado muestras de entusiasmo al paso del Generalísimo y su esposa.

DE REGRESO EN EL PALACIO DE EL PARDO

MADRID, 19.—S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, Doña Carmen Polo de Franco, ha regresado al Palacio del Pardo, de su viaje triunfal por Valencia, a las 9:30 de la noche.

Desde las doce de la mañana, en que el Generalísimo emprendió el viaje de regreso desde el Palacio de Capitanía General, comenzó a recibir los aplausos y el homenaje de adhesión de los millares de valencianos que se habían estacionado para despedirle en las calles del trayecto que conduce hasta la carretera general.

Ya en ruta recibió el cariñoso homenaje de los habitantes de Aldaya, pueblo donde se detuvo a almorzar. En el viaje de regreso Franco, ha tenido que pasar bajo numerosos arcos de triunfo, con que los pueblos del trayecto han querido saludar su paso, en los que campeaban expresivas leyendas. En los pueblos de Chiva, Buñol, Requena, Utiel, Pantano de Alón, Montilla del Palancar, Tarradellas, Morata de Tajuna, Arganda y Vallecas, los vecindarios se agolpaban en las aceras para aclamarle y vitorearle.

Igualmente, en Madrid, las calles del itinerario, estaban repletas de público que testimonió al Caudillo su adhesión.

DOÑA CARMEN POLO DE FRANCO VISITA EL CENTRO DE PROTECCION MATERNA E INFANTIL

VALENCIA, 19.—(Cifra).—A las once y media de la mañana, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de la esposa del Ministro de Agricultura y de las primeras autoridades, visitó el Centro de Protección Maternal e Infantil de la Virgen de los Desamparados, obra social que sostiene la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia. Fué recibida por el Director de esta Institución, consejo de Administración y personal facultativo de la Maternidad. Una niña obsequió a la esposa del Jefe del Estado con un ramo de flores. La ilustre dama recorrió detenidamente las diversas instalaciones de este Centro de Maternología, cuyos servicios funcionan desde 1960, año en que fué inaugurado.

Al terminar la visita el numeroso público que se había congregado a la puerta del edificio tributó a la esposa del Caudillo un espontáneo y entusiasta tributo de afecto y respeto.

Bertrand Russell expulsado del partido laborista

LONDRES, 19.—Se dice que el partido laborista ha decidido expulsar del mismo a Bertrand Russell, por haber patrocinado una Conferencia de la Paz que se va a celebrar en Moscú.

El Congreso Mundial para la Paz y el desarme general se celebrará en Moscú el próximo mes de julio.

Russell, que cuenta 80 años de edad, ha contestado al partido laborista que no tiene intención de retirarse su nombre del comité organizador. — Efe.

El sol ha salido para España

En su triunfal viaje a Valencia, el Caudillo de España ha recibido el grandioso homenaje de los hombres y las tierras levantinas, enervados con la presencia del hombre providencial que ha logrado la unidad de la Patria, frente a los manejos exteriores y a las apetencias de los políticos pasados de hora.

La grandiosidad de la manifestación de adhesión recibida por el Generalísimo de los Ejércitos supera a todo lo imaginable. Se explican así las palabras de Franco, cuando, conmovido por la enardecida lealtad de los trescientos mil valencianos congregados ante él, dijo: "Yo quisiera que el extranjero que tanto nos calumnia pudiese contemplar este espectáculo alucinador para decirles: "He aquí mis poderes", la unidad más estrecha con mi pueblo."

"Nuestro Régimen —afirmó el Caudillo— tiene la virtud de crecer ante las dificultades, de convertir los males en bienes y, sobre los escombros y ruinas, levantar las grandes construcciones, los modernos monumentos, las nuevas Iglesias, las barriadas modernas con que sustituir a las chozas y edificaciones insalubres."

Las realizaciones de veintitrés años, constituyen la mejor ejecutoria, en contraste con el atraso y abandono de los tiempos anteriores a la Cruzada.

Sin oro, aislados de un mundo ensangrentado por la guerra, bloqueados después por turbios manejos del exterior, el Régimen ha conseguido desconcertar, incluso a aquellos que desde el interior reconocen el milagro, como dijo el Caudillo en Valencia.

El caso de España es un claro ejemplo de cómo puede falsearse la verdad por un mundo liberal que vive en Europa afincado en el pasado, cuando el presente ha superado todas sus aspiraciones, que se han quedado atrás. Se preocupan de España, pero, en cambio, se olvidan adrede de los países que forman parte del telón de acero, como si en estos pueblos se viviese una vida paradisíaca, propicia para cantar a la libertad, a la democracia, a la convivencia social, al respeto del hombre.

Ante este panorama de guerra fría, traicionera, solapada, España, gracias a su Régimen puede ofrecer una unidad de sus hombres y sus tierras, bajo los imperativos de la fe cristiana, que alienta su ideal político. Por este motivo, de una vigencia contundente, insoslayable, Franco ha dicho en la ciudad del Turia: "Si con firmeza nos mantenemos, poco pueden importarnos los ladridos exteriores del comunismo o de sus asociados. Lo importante es lo que pasa dentro. Y pesa a las pequeñas nubes que se interponen en nuestra marcha, el sol ha salido para España."

Para la lucha contra el Cáncer

Un cheque por 300.000 Pesetas, entregado a la Marquesa de Villaverde

MADRID, 19.—(Cifra).—Ha sido entregado a Doña Carmen Polo de Martínez Bordiú, Marquesa de Villaverde, un cheque por cerca de trescientas mil pesetas, cantidad recaudada en el festival taurino celebrado en la Feria del Campo y con destino a la Lucha

Contra el Cáncer. Le acompañaba el secretario general de la Asociación de la Lucha Contra el Cáncer, don José Biosca.

Manifestaron a los periodistas que este año la cuantificación había sido magnífica. Solamente —dijeron— en Madrid, Barcelona y Valencia, se alcanzaron los veinticuatro millones de pesetas que fué aproximadamente, la recaudación obtenida en toda España, el pasado año.

Añadieron que esperan alcanzar, en este ejercicio, cuarenta millones de pesetas y que están llegando a un acuerdo con importantes empresas para que éstas, mediante el pago de cincuenta pesetas anuales por obrero, puedan tener a sus trabajadores y sometidos a reconocimientos periódicos para la prevención del cáncer, mal que afecta a uno por mil de los habitantes del mundo.

Nueva organización de la Cinematografía

Declaraciones de D. Jesús Suevos

SAN SEBASTIAN, 19.—(Cifra).—El Director General de Cinematografía y Teatro, don Jesús Suevos, ha hecho unas declaraciones a la Prensa sobre la nueva organización de la Cinematografía que se va a basar en las siguientes novedades:

Primera.—Control de billeteaje y exhibición.

Segunda.—Reducción y unificación de impuestos.

Tercera.—Desbloqueo de precios en las localidades para distribución.

Cuarta.—Nuevo sistema de calificación de las películas, desapareciendo el sistema actual. Serán calificadas según el billeteaje. Para las películas de calidad cuya categoría no quede reflejada en las entradas, será creada una junta especial de calificación y les será otorgada una ayuda especial.

Se intenta que para 1963, esta nueva organización esté ya dispuesta.

Quisiera hacer —dijo el señor Suevos— una política de Cine Clubs importante. Estamos dispuestos a apoyar a Cine Clubs y Teatros Experimentales que tengan una responsabilidad. En estos centros podrían darse películas que no creemos convenientes sean exhibidas a públicos poco formados o no interesados de verdad por el cine como arte. No nos importa tanto el tema como la forma de tratarlo, terminó diciendo el Director General de Cinematografía.

El tiempo en España

Se matendrán las temperaturas elevadas

MADRID, 19.—(Cifra).—Información general: Durante el día de hoy ha llovido con intensidad moderada en la vertiente cantábrica. Al caer la tarde se produjeron algunas tormentas muy aisladas en la cuenca baja del Ebro y en los Pirineos Orientales y puntos del Sudeste. En el resto el tiempo ha sido bueno en general.

PREDICCIÓN PARA EL DIA 20

Nebinas o nieblas de madrugada en el Cantábrico y en el estrecho. Cielo en general poco nuboso por la mañana en el resto de la Península. Por la tarde se formarán nubes en la cordillera Ibérica y sus estribaciones, en los Pirineos Orientales y puntos del Mediterráneo, con algunos chubascos muy aislados y localmente serán tormentosos. Nubosidad variable en Baleares y Canarias. Sin cambios en el resto. Se mantendrán las temperaturas elevadas.

Miembros de la Sociedad Norteamericana

"Los Conquistadores", en Madrid

MADRID, 19.—(Cifra).—Setenta y cuatro norteamericanos miembros de la sociedad "Los Conquistadores", de Bradenton, Florida, instituida en homenaje al conquistador español Hernández de Soto, llegaron esta mañana a Barajas para visitar España, en viaje patrocinado por la Embajada española en Estados Unidos y el Departamento de Estado norteamericano.

Preside la expedición mister Louis P. Thomas, representante "personal" de Hernández de Soto y presidente de la Sociedad. También ha venido la "Reina", una joven de dieciocho años.

Los miembros de la Sociedad celebran todos los años espectaculares fiestas en las que, vestidos como en la época de los conquistadores, Mr. Thomas se ha retratado ante la Puerta de Alcalá con armadura y cota de mallas, rememorando el desembarco del conquistador español en la desembocadura del río Manate.

Ha fallecido el Gobernador Civil de Cádiz, D. Luciano Sánchez González

CADIZ, 19.—(Cifra).—Ha fallecido el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don Luciano Sánchez González, que se hallaba gravemente enfermo desde hace varios días. El fallecimiento se produjo a las cuatro y media de la tarde en la clínica del Hospital Mora, de esta ciudad.

El cadáver fué trasladado segundamente al Gobierno Civil en una de cuyas habitaciones ha sido instalada la capilla ardiente. Los restos mortales del señor Sánchez González serán llevados, probablemente mañana, a Talavera de la Reina, su pueblo natal, donde recibirán sepultura en el panteón familiar.

Don Luciano Sánchez González nació en Talavera de la Reina, en 1906. Era Registrador de la Propiedad. En Seguros (Salamanca), donde desempeñaba aquel Registro de la Propiedad le sorprendió el alzamiento Nacional e inmediatamente se puso al frente de la Jefatura Local de FET y de las JONS. Se incorporó voluntario al Ejército y prestó servicios en los frentes de Cataluña y Toledo. Con anterioridad a su nombramiento para el cargo de Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento de Cádiz era Registrador en Fuente del Arzobispo.

Para la lucha contra el Cáncer

Contra el Cáncer. Le acompañaba el secretario general de la Asociación de la Lucha Contra el Cáncer, don José Biosca.

Ventana al Mundo

El problema primordial de la Humanidad

A través de todas las conferencias internacionales de tipo político o económico, se observa que el problema primordial con que se enfrentan los pueblos es con la necesidad de fomentar eficazmente el desarrollo de sus riquezas. Los grandes estadistas, los más insignes economistas, los hacendistas más ilustres, se abalancan como denominador común el logro de incentivos de máxima eficiencia para el aumento de bienes.

En este panorama se presenta, cuando ya se ha entrado en la era atómica, el más acuciante, terrible, desgarrador y pavoroso desgarro que sufre la Humanidad: el hambre.

Mientras se habla de política social y se intenta su desarrollo en aras del mejoramiento del nivel de vida de los hombres y de la mayor producción de las tierras; cuando una civilización orgullosa de sus progresos indeclinables, aspira a la conquista de otros mundos, olteando el horizonte humano, nos encontramos, muchas veces, con la injusticia social por bandera, camuflada con retórica y altisonantes palabras. Es la lucha de los poderosos, no por el bien del mundo, sino por extender sus mercedos para rendir culto al becerro de oro.

Con frecuencia, para que los precios de los productos no sufran alteraciones, se guardan en silos cuantiosas cantidades de cereales, que a veces se pudren, por no venderlos; se quemar grandes cantidades de café, para no disminuir su precio; el exceso de oferta. En contraste, la mayoría de los pueblos del mundo viven una vida miserable, lánguida, infrahumana. Bajo la calificación de países subdesarrollados hay una gama dramática de grandes otrora venidos a menos, hasta los más ínfimos niveles de subsistencia, en donde la miseria es dueño y señora de los cuerpos escudidos, fúnebricos de hombres, mujeres y niños.

Precisamente, ayer, martes, una noticia procedente de Hong Kong, pone de manifiesto el hambre terrible, inmensa, que siega la vida a miles de millones de chinos.

Parece increíble, pero es rigurosamente cierto que, cuando el siglo XX marcha ya bien entrada su sexta década, pueda haber setecientos millones de ciudadanos del mundo que pasan hambre, que perecen en masa. Indudablemente, ha fracasado Mao Tse Tung en su intento de elevar el nivel de vida de sus conciudadanos, mediante la instalación de comunas populares, en una infeliz repetición del experimento realizado, también con poca fortuna hace años, por la Unión Soviética. El experimento comunista no dió los resultados apetecidos y el derrumbamiento ha surgido inexorablemente. A este propósito, no hay que omitir que Mao Tse Tung movilizó enormes masas de mano de obra, para efectuar gigantes obras hidráulicas para, una vez construidos puentes proceder al riego de grandes extensiones de terreno. Pero en China, las segas o las riadas, sobrepasan a los intentos de los hombres, y así, cuando las aguas del Yang Tse Kiang se desbordaron, arrasaron bienes y sembraron la muerte.

China necesita de la ayuda económica exterior, para poder afrontar obras colosales, condignas de

las necesidades también colosales de sus cientos de millones de pobladores.

A comienzos de este año, el Congreso Popular (Parlamento) de Pekín no pudo ocultar que su política del "gran salto adelante" había sufrido un terrible tropiezo, con la seguía. Se suspendió la industrialización emprendida, reduciéndola a límites muy pequeños, en comparación con los primeros pasos de aquella. Por otra parte, en la angustiosa situación, parece ser que el Gobierno de Pekín resolvió pedir ayuda a los Estados Unidos, a cuyo efecto, se dirigió al Gobierno yanqui, al objeto de que permitiese a particulares norteamericanos, mediante la concesión de un crédito, el envío de diez millones de toneladas de cereales. Accedió a la petición Washington, y hasta expresó su decisión de remitir a China, completamente gratis, los cereales solicitados, aunque estableció una condición: Estos habrán de llevar la siguiente inscripción en los envases: "Food from América" (Comida de América procedente de América).

El Gobierno chino aceptó el ofrecimiento norteamericano, en esas condiciones, y entonces recurrió a la Unión Soviética. Ahora bien, el hambre continúa ensañándose en China; la gente se muere en masa y, mientras, la desesperación abre nuevos abismos, nuevos odios y rencores hacia un mundo que no tiene su mano generosa para millones de niños inocentes, de mujeres, de ancianos que, por falta de un puñado de arroz, pues nunca pudieron comer pan de trigo por ser inasequible para su economía familiar, perecen de inanición.

¡Platillos volantes!

Objetos voladores sin identificar, sobre Argentina

BUENOS AIRES, 19.—Objetos voladores sin identificar, descritos unas veces como platillos y otras de forma de cigarras, han llegado a ser para los argentinos un espectáculo común.

La última de las noticias sobre platillos volantes proviene de Olavarría —pueblo de la provincia de Buenos Aires.

Un extranjero telefonó al periódico local para informarle que había visto un extraño objeto que había localizado gracias a un pequeño telescopio. Los periodistas acudieron al lugar y en 20 minutos más tarde el objeto continuaba moviéndose sobre sus cabezas.

Los testigos presenciales declararon que poco después el objeto desapareció de su vista, para reaparecer de nuevo durante algunos minutos. Su color cambiaba del rojo al azul, del azul al verde y de verde al blanco. Otros vecinos de Olavarría han manifestado que habían visto objetos semejantes durante los dos últimos días.

Informaciones semejantes llegan de Prensa locales en las provincias procedentes de los corresponsales del Norte de la Argentina.—Efe.

El método para observar el corazón humano latiendo

Sin abrir el pecho del paciente

ESTOCOLMO, 19.—(Efe).—Dos cirujanos de Estocolmo han inventado un nuevo método para observar el corazón humano latiendo, sin necesidad de tener que abrir el pecho del enfermo.

El Dr. Eric Carlensoch y el doctor T. Silander mostraron al doctor el aparato que han inventado al que han bautizado con el nombre de "cardioscopio", instrumento que es introducido en el corazón a través de una vena en la garganta.

Este aparato podrá ser usado para la diagnosis de los fallos y lesiones congénitas del corazón, pero sus inventores esperan que también puede ser usado para otros propósitos. Los creadores lo han utilizado ya en operaciones de útero y han mostrado fotografías obtenidas mediante el aparato de defectos en los movimientos de latidos del corazón.

Cuatro aviones alemanes se estrellan simultaneamente, cerca de Frechen

NOERVENICH (Alemania Occidental), 19.—(Efe).—Tres aviones de caza a reacción alemanes se han estrellado simultaneamente esta tarde, cerca de Frechen, resultando muertos los tres pilotos.

Un cuarto avión de la misma escuadrilla regresó a la base aérea de esta ciudad para informar del accidente.

NOERVENICH, 19.—(Efe).—El cuarto avión de la escuadrilla de acrobacias que se anunció regresaba a la base para informar del accidente que sufrieron otros tres aviones de caza, se ha estrellado también en lugar próximo a los anteriores. El piloto también resultó muerto.

Canje de notas con EE. UU.

MADRID 19.—(Cifra).—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores ha facilitado la siguiente nota: "En el día de hoy se ha realizado en el Palacio de Santa Cruz un canje de notas por las que se proroga el acuerdo de nueve de marzo de 1957 que estableció a España por dos destructores a Estados Unidos. Por parte de España firmó el Ministro de Asuntos Exteriores Sr. Castiella y en nombre del Gobierno de Estados Unidos, su embajador en Madrid, Sr. Woodward.

Por este canje de notas se proroga el préstamo de los destructores "USS Capps DD 559" y "USS David W. Taylor DD 551" que una vez abandonados por el Gobierno español se incorporaron a la Marina de Guerra de España con los nombres de "Lepanto" y "Almirante Ferrándiz", por otros Ministros. Al acto asistieron el jefe de la Misión militar norteamericana y el comandante Clausner, Agregado Naval Aéreo a la Embajada norteamericana en Madrid.



EL SEÑOR

D. José Roán Tenreiro

NOTARIO JUBILADO DE LA CORUÑA. NOTARIO HONORARIO. CRUZ DE HONOR DE SAN RAIMUNDO DE PESAFORT.

Falleció en La Coruña, el día 19 de junio de 1962, después de recibir los Auxilios Espirituales.

D. E. P.

Sus hijos, José, María y María del Socorro; hijo político, Arsenio Ouro Vázquez; hermano, Manuel Roán Tenreiro; hermanas políticas, Mercedes Martínez García, Modesta Posse Agra y Felisa García Somoza; sobrinos, primos y demás parientes.

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la concelección del cadáver a la iglesia parroquial de San Jorge, acto que tendrá lugar hoy, miércoles, a las diez y media, en donde se celebrará el funeral por su eterno descanso y, seguidamente, sus restos mortales se trasladarán a Santiago de Compostela, para su inhumación en el Cementerio General de Santo Domingo.

LA CORUÑA, 20 de junio de 1962.

ALMANAQUE

SANTORAL

Miércoles, 20 de Junio

San Macario, Santa Florentina.

PROGRAMA DE LA T. V.

MIERCOLES 20 DE JUNIO

Programa de sobremesa:

Apertura y presentación.

Apertura.

Sólo para hombres.

Telediario (1.ª edición).

Cotizaciones de Bolsa.

El tiempo.

Charlas de primavera.

Estación de servicio.

Concierto para el hogar.

Por tierras de España.

Cierre.

Programa de noche:

La Vuelta a España en 30 minutos.

Patrulla de Caminos (telefilm).

El tiempo.

Telediario (2.ª edición).

Siempre hay una canción.

Teatro de la Opera (retransmisión).

Desfile de estrellas.

Telediario (última edición).

Versos a medianoche. Momento musical. Recuerda.

Cierre.

Aeropuerto Central de Galicia

SERVICIOS DE IBERIA

Diario inclusivo los domingos.

Con aviones Convair Metropo-

litano.

Madrid a las 18.00.

Salida para Madrid, a las 18.45

OTRAS NOTAS DEL AEROPUERTO

Ayer, en el avión de Iberia, que

hizo el servicio regular de Ma-

drid-Santiago, llegaron 32 pasa-

jeros, Saltero, 10.

CRUCIGRAMA

Grid for crossword puzzle with numbers 1-10.

HORIZONTALES: 1.-Departamento francés. Cierta bebida argentina. 2.- (al rev.) Cierta de-

parta.- Río gallego. 3.- Matasiete

- Nota. 4.- (al rev.) Alguna.

Baca cheta usada en Filipinas

5.- Bisenada. 6.- Arbol cornu-

liforme muy alto. 7.- Herrumbre.-

Río de Suecia. 8.- Símbolo del

Doctor de la ley mahometana

entre los turcos. 9.- Destino.

Ciudad argentina. 10.- Rusiente.

libra con Dico.

VERTICALES: 1.- Altura pe-

queña y prolongada.- Pertene-

ciente a una parte de la tierra. 2.-

Estado musulmán independiente.-

Apartamiento de la prov. de Oren-

se.- Natural de una ciudad mar-

roquí.- (al rev.) Letra turca.

4.- Letra griega.- Organización

política internacional. 5.- (al rev.)

Callo del arma de fuego.- Artí-

culo. 6.- Naipes.- Cadena peque-

ña que tiene una asa en forma de

asa. 7.- Región alpina en Suiza

y Bahera.- Queror. 8.- Sacerdo-

ta de Diana.- Cierta tejido.

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES: 1.- Cam-

ino. 2.- Esm. - lut. 3.- Pello

- Rn. 4.- Ame. - José. 5.- Oren-

- Oros. 7.- Nono. - Grl 8.- eM

- Riera. 9.- Gas. - lrs. 10.-

Ans. - Ora.

VERTICALES: 1.- Cepa.- One-

- 2.- Alam. - Román. 3.- Ma-

- SI. 4.- MI. - Sor. 5.- Oyo

- El. Ro. - El. - Oregano. 7.- Nur-

- Odr. 8.- etnal. - Lasa.

Boletín de las Cortes

PROYECTOS DE LEY

MADRID, 19.-(Cifra).-El

"Boletín Oficial de las Cortes

españolas" número 737, publi-

ca los siguientes proyectos de

ley: Suplemento de crédito y

crédito extraordinario, por un

importe total de 25 millones de

pesetas, al Ministerio de Edu-

cación Nacional, con destino a

satisfacer la dedicación exclu-

siva a la Universidad de los

catráticos y profesores ad-

juduntos. Suplemento de crédito

de medio millón de pesetas al

Ministerio de Asuntos Exterio-

res, para atender atenciones

sanitarias de personal español

en Casablanca. Nueva redac-

ción del artículo sexto del tex-

to refundido de la Ley de Con-

trato de Trabajo.

También publica los siuien-

tes dictámenes: Participación

del personal en la administra-

ción de las empresas de forma

social. Suspendiendo en todo

el territorio nacional, y por el

plazo de dos años, el artículo

14 del Fuero de los Españoles.

CAPITULO DE SUCESOS

Ladrón de cajas de caudales, detenido en Guadix

ALICANTE, 19. - La Guardia

Civil de Guadix ha detenido a

Francisco Serrano Macia (a) «El

Pusa», de 33 años, natural y ve-

cino de Elche, ladrón habilísimo

que durante una larga tempora-

da realizó solo numerosos asaltos

a cajas de caudales de diversas

industrias radicadas en esta

capital, o en sus alrededores, con

especialidad las de calzados.

Según comenzó el detenido, co-

menció su carrera delictiva en el

mes de abril del pasado año, in-

trucándose en una fábrica de

Alicante por medio de un agujer-

o que practicó en el techo y vio-

lentó la caja de caudales, lleván-

dose 31.500 pesetas. En el mes de

septiembre del mismo año, en

otra industria, forzó la caja fuer-

te y se apoderó de 19.400 pesetas,

pero el negocio volvió a tomar

un rumbo diferente, en una fábrica

de calzado robó 19.000 pesetas. Tras

dos meses de descanso en su tá-

rea, volvió a la carga en diciem-

bre y logró abrir otra caja de

caudales en otra fábrica de cal-

zado, pero aquí el botín fue me-

nor, 4.000 pesetas. En febrero úl-

timo otra fábrica de calzado fué

victima del ladrón solitario, que

se llevó 15.000 pesetas y otras

10.000 de un almacén. En el mis-

mo mes asaltó un almacén de co-

mestibles y se llevó 3.000 pesetas,

pero el negocio volvió a tomar

impulso en marzo con un asalto

a una fábrica que le valió 35.000

pesetas, también por el procedi-

miento de violentar la caja fuer-

te. A partir de este golpe, co-

menció para el ladrón una mala

racha: Cuando unas semanas des-

pués intentó penetrar en una fá-

brica situada en la carretera de

Dolores, fué sorprendido por un

guardia municipal, que no pudo

apresarle. Entonces se intensificó

la vigilancia, en aquellos alrede-

dores y cuando pocos días después

intentó repetir el golpe, fué sor-

prendido por la Guardia Municipal,

que rodeó el almacén donde se

EN LA EMBAJADA DE FILIPINAS

Imposición de las insignias de la Legión de Honor a Ministro de Educación Nacional

MADRID, 19. - En la Embaja-

da de Filipinas se ha celebrado

en las primeras horas de la tarde

el acto de la imposición de las

insignias de la Legión de Honor

de aquel país al ministro de

Educación Nacional, señor Rubio

y por hallarse éste enfermo, las

recibió, en su nombre, el subse-

cretario del Departamento, señor

Maldonado.

A la ceremonia asistieron con

el Embajador altas personalida-

des españolas y filipinas.

La preciada condecoración le

ha sido otorgada al señor Rubio

en reconocimiento por haber

restaurado y ofrecido a dicho país

el famoso cuadro de Jura Luna

Novicio titulado «Expoliación».

El Embajador filipino, después

de unas palabras enaltecedoras

de las intensas labores de acera-

miento cultural que se ha reali-

zado entre España y Filipinas

recordó como fué hallado el fa-

moso cuadro en los sótanos del

Museo de Barcelona y cómo, mer-

ced al interés del Sr. Rubio, fué

restaurado y entregado a Filipi-

nas. Seguidamente entregó las in-

signias de la Legión de Honor de

Filipinas al Sr. Maldonado, quien

lamentó la ausencia del titular y

expresó su profunda gratitud por

la distinción con que se le hon-

ra al señor Rubio. Las relacio-

nes culturales -agregó el señor

Maldonado- son obligadas por la

comunidad de sentimientos y el

firme y viejo afecto que existe

entre los dos pueblos hermanos.-

Cifra.

Concesión de la Medalla al Mérito en el Trabajo, al guitarrista Andrés Segovia

MADRID, 19.-(Cifra).-Ha

sido concedida la Medalla al

Mérito en el Trabajo en la ca-

tegoría de plata, con ramas de

roble, al guitarrista don An-

drés Segovia Torrres, a propu-

esta de la Delegación Provin-

cial de Trabajo de Jaén.

Igual distinción en la cate-

goría de bronce, ha sido con-

cedida a D. Santiago Melo Pi-

son, industrial de la provincia

de Orense, con 40 años de ser-

vicios y a petición de la De-

legación Comarcal Sindical de

Barco de Valdeorras.

MUERTO EN ACCIDENTE DE LA CIRCULACION

PAMPLONA, 19. - Murió en el

acto al estrellarse el automóvil

que conducía contra un camión,

Francisco Javier Segura Larrea,

de 31 años, soltero, vecino de esta

capital, representante. - Cifra.

LA BOLSA

La sesión de Bolsa no ha sido tan animada como de costumbre.

Predominó la oferta en casi todos los grupos, si bien en cupones se

ha registrado gran animación, con abundancia de operaciones. El

sector bancario cedió en general 4 puntos: Banco Central, Banco Popu-

lar, Banco Hispano Americano y Banco Español de Crédito. En los valores

industriales destacó los retrocesos de Hidroeléctrica Española e

Iberdruco, que ceden 4 enteros. Hidrotronic, y Petróleos. En las

más importantes han sido las de 3 puntos en Unión Eléctrica Ma-

drileña, cuatro en Minas del Rí, y seis en Altos Hornos. Al cierre sus-

tituyó la flojedad en el mercado.

COTIZACIONES FACILITADAS POR EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO, DE ESTA CIUDAD

Table with columns for Bancos, Monopolios, Navales, Químicas, Sidero-Metal, Alimentación, and Mineras, listing various stocks and their prices.

Encuesta sobre el Plan General de Desarrollo de Galicia

BARRERAS, considera necesaria la presencia de las entidades bancarias gallegas

«SIENDO ELLAS -DICE- LAS PRIMERAS EN DAR EJEMPLO DE CARIÑO A LA REGION»

El joven y ya prestigioso ingeniero D. Alejandro Barreras Bar-

ret contesta hoy ampliamente a las cuatro preguntas sobre las de-

claraciones del marqués de Suanzes acerca de un plan de desarrollo

de Galicia. Es el Sr. Barreras Barret quien dirige con notorio éxito una

importante factoría viguesa, y es conocedor profundo de los proble-

mas que plantea el desarrollo industrial y técnico.

«¿Qué importancia concede Ud. a las declaraciones del Marqués de Suanzes publicadas en "El Faro de Vigo"?

«Las concedo una importancia trascendental y sin precedentes. Todos los gallegos tenemos obligación de "volcarnos" en favor del Plan de Desarrollo General de Galicia, desplegando con una gran coordinación nuestras fuerzas para sonreír al Gobierno un estudio concienzudo de las necesidades de nuestra región.

«El enorme prestigio y personalidad del Marqués de Suanzes, acompañados para la puesta en marcha de las primeras gestiones y deben servirnos de estímulo y ejemplo para empezar inmediatamente con las primeras gestiones. Creo que ya es hora de que cesen las continuas "zanadillas" que unas y otras provincias gallegas y de que se plantee un programa general que merezca el beneplácito de todas ellas represente un auge para nuestra región.

«¿Qué cree Ud. que debe convocar el movimiento de unidad gallega en favor de ese plan general de desarrollo?

«Indudablemente las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación de las cuatro provincias gallegas presididas por los respectivos Gobernadores-Ciudadanos. En la primera reunión que a mi juicio se debe celebrar entre los representantes de dichas Cámaras y Gobernadores Civiles. En la primera reunión que a mi juicio se debe celebrar entre los representantes de dichas Cámaras y Gobernadores de las provincias respectivas podría tratarse sobre la creación de un "Consejo Regional" para el Plan de Desarrollo Económico, estudiando las personas que en representación de cada una de las provincias lo deban integrar. Dicho Consejo Regional podría estar integrado, a mi modesto juicio, por los Gobernadores Civiles, Presidentes de las Diputaciones, Presidentes de las Cámaras de Comercio, Presidentes de algunas Corporaciones u Organismos de carácter oficial y personas destacadas de la industria y el Comercio de nuestra región. En relación a los industriales, opino sinceramente que su contribución sería muy valiosa y sugiero el nombramiento de personas dinámicas con juventud en su espíritu y de prestigio industrial reconocido. En aquellos casos en que el capital privado no sea el Estado a través del I.N.I. a quien se debe proponer su puesta en marcha y financiación. Creo sinceramente que una de las ventajas del citado Plan sería perfecta coordinación entre sectores industriales de un mismo ramo de la región, así como en éstos y el Estado, al objeto de evitar duplicaciones inútiles y posibles competencias que no beneficien a la Comunidad.

«Para el desarrollo del plan creo necesario que el futuro Consejo Regional debe ser asesorado por un buen número de técnicos especializados en los distintos sectores industriales, así como por un buen número de Economistas y los gastos de tal asesoramiento se derivasen así como todos los relativos a los estudios para la puesta en marcha del Plan Desarrollo, podrían ser soportados por las Diputaciones provinciales o por cuotas especiales que suscriben las industrias y el comercio de la región a través de las respectivas Cámaras de Comercio.

«¿Qué estima más urgente y necesario?

«Estimo que lo más necesario es romper el hielo celebrando la primera reunión que podría ser, a mi juicio y como antes he indicado, entre los Gobernadores Civiles de las cuatro provincias gallegas y los representantes de las Cámaras de Comercio de las mismas. Las Cámaras de las ciudades gallegas más importantes que no son capitales de provincia (Vigo y Santiago de Compostela), creo que también deben estar presentes. Una vez designadas las personas que, ya sea en representación de Organismos o Corporaciones oficiales, ya en el de la industria, privada y del comercio, por sus méritos o condiciones personales deban integrar este Consejo Regional podría procederse a efectuar una minuciosa planificación del mismo. El nombramiento de Comisiones Delegadas del Consejo Regional integradas por miembros de dicho Consejo y por técnicos asesores competentes, al objeto de estudiar y proponer al Consejo el camino a seguir en los distintos sectores que componen nuestra economía. Planificado el desarrollo y con todos los datos a la vista, el Consejo,

Agenda del día

Registro civil (19 DE JUNIO)

Nacimientos: María Isabel Martínez y Lajo; María de la Paloma Núñez de Budo y Aparicio; Josefina Méndez y Rodríguez; Mercedes María Castro y Testa; José Angel Loureiro y Grandal. Defunciones: Bernardino Santiago y Vargas, de 81 años; Carmen López y Fuentes, de 80 años; Matilde Calviño y Rodríguez, de 34 años.

Las mareas

DIA 20.— Pleamares: 521, de la mañana y 5,49, de la tarde. Bajamares: 11,35, de la mañana y 12,3, de la noche.

Puerto

Entrados.— Vapores: «Vendaval», de Terranova, con bacalao; «Carmen Barcia», de Gijón, con carbón; «Pedra Sartaña», de Villegarcía, con adoquines; «Mina Dovado», de Gijón, con carbón; «Kuski», de Ibiza, con sal; «Río Jiloca», de Avilés, en lastre, y «Mecleón», de Gijón, con su equipo. Despachados.— Vapores: «Marcelón», para euta, con su equipo; «Mina Dovado», para Gijón, en lastre; «Río Jiloca», para Avilés, con mineral, y «Pedra Sartaña», para Cedeira, en lastre.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo celebrado ayer, salió premiado el núm. 522

VIDA RELIGIOSA

LA FESTIVIDAD DEL CORPUS CHRISTI

Mañana será la festividad del Santísimo Corpus Christi. A las seis de la tarde saldrá la procesión de la Iglesia catedral de San Julián, que será organizada así:

Banda de cornetas y tambores. Guión de la Ciudad. Parroquia de Nuestra Señora de las Angustias. Parroquia de San Fernando y el Pilar. Parroquia de Nuestra Señora del Socorro. Parroquia de Nuestra Señora del Carmen. Parroquia de la Concepción de San San Julián. Banderín del Consejo de los J. de A. C. Bandera de PP. de Familia Idem de H. de A. Católica. Guión de la V. O. T. de la Merced. Bandera de la V. O. T. del Carmen. Bandera de la V. O. T. de San Francisco. Banda de Música. Bandera de las Marías de los S. Calvarios. Idem de

Parte meteorológico

Temperatura máxima, 18.— Mínima, 12.— Medía, 15.— Dirección del viento, NO.— Fuerza del viento, bonancible.— Estado del mar, marejadilla del Oeste.— Cielo: casi cubierto, altos cúmulos y cirros.— Visibilidad, regular.— Barómetro, 763,3.

los Jueves Eucarísticos. Idem de Tarsicos de la A. Nocturna. Bandera y socios de la A. Nocturna. Guión del Santísimo. Incensarios y Farola Custodia. Escolta. Preste y Ministreros. Palo de respeto. Presidencia del Excmo. Ayuntamiento. Presidencia de las Excelentísimas Autoridades. Banda de Música y escolta. Las parroquias con la Cruz Alzada, concurrirán, con el orden que se le mandó y sitio designado, a las 5-50 en punto para no demorar la salida y puesta en marcha de la procesión.

A pesar de haberse comunicado a los distintos Reverendos Párrocos el orden de la procesión y Asociaciones que deben asistir, se advierte por este medio (por falta de tiempo), que deben asistir de cada parroquia, aquellas Asociaciones que en otros años han asistido a la citada procesión del Santísimo Corpus Christi.

Asimismo se ruega a aquellas entidades, que en años anteriores, hayan mandado flores, para lanzar en el momento de la retirada, que por favor lo hagan, enviándolas a la Sacristía de San Julián.

ADORACION NOCTURNA ESPANOLA

Con motivo de la festividad del Santísimo Corpus Christi celebrará esta Sección, su reelementaria Vigilia, la noche del 20 al 21 de junio. Hora: 11 en punto.

A esta solemne Vigilia, es obligatoria la asistencia, la noche completa, de todos los Adoradores, ya que es una de las más solemnes de nuestro calendario y de las que puntúa, para veterano.

El Consejo Directivo, ruega su asistencia, lo mismo que a los Adoradores Honorarios.

ADORACION NOCTURNA

En la Iglesia conventual de San Francisco, celebrará hoy esta Sección su vigilia general de Corpus Christi.

A primera hora se impondrán los distintivos de Veteranos y de Veteranos Constantes a los adoradores que se hicieron acreedores a los mismos y luego continuará la vigilia en la forma reelementaria.

Se recuerda a los señores socios activos que es obligatoria la asistencia durante toda la noche.

SANTO JUBILEO CIRCULAR DE LAS CUARENTA HORAS

Hoy corresponde la Exposición del Santísimo, en la capilla del Hospital Militar de Marina del Departamento.

SUCESOS

HERIDO POR UN CARRO DE TRACCION ANIMAL

En la Clínica de Urgencia fué atendido ayer Máximo Allegue Pondela, de 64 años, casado, y domiciliado en la Avda. de Girón, número 8-19, Izquierda, que al ser alcanzado por un carro de tracción animal de su propiedad, sufrió diversas contusiones en ambas caras de tórax. Leve.

ARROLLADA POR UNA BICICLETA

La niña de cuatro años, Isabel Rodríguez García, que vive en Angustias, 2-19 fué arrollada por una bicicleta en las inmediaciones de su domicilio. En la Clínica de Urgencia se le apreciaron heridas en labio superior y lóbulo de la oreja izquierda, de pronóstico leve.

CONATO DE INCENDIO

Ayer se produjo un pequeño incendio en una de las máquinas repartidoras de alquitrán que la empresa «SATO» emplea en las obras de la carretera de Castilla. Se avisó al Servicio de Contraincendios municipal cuyos servicios no fueron necesarios ya que previamente había sido apagado el incendio por los empleados de la Empresa.

TELEGRAMAS LOCALES

Hay que arreglar el pavimento

En la calle de Canalejas, exactamente frente a los números 144 y 146 se han verificado unas obras para arreglo de la tubería de conducción de agua. Todo quedó bien, pero en cambio, el pavimento quedó levantado, y así está hasta no se sabe cuándo, tanto el andén como la calzada, va siendo hora.

LOS GUARDIAS

La Guardia municipal tiene mucho que hacer. Lo sabemos. Pero para encontrar uno ya cuesta su trabajo.

Por la calle Real, a la hora del paseo, especialmente, haría falta que alguno se pasease para ver de limpiar la calle de gamberros, y de esos pobres niños que pululan por las terrazas de bares y cafés, molestando. Todos nos damos cuenta de la necesidad de estas pobres criaturas, muchas veces, obligados por sus padres a pedir. Pero esto se puede arreglar de otra manera. Lo que si hay que evitar es que circulen a esas horas por las calles, pues dice muy poco en favor de la ciudad.

Y, además, la gólfetería se dedica a arrancar de las manos de los niños, los helados o golosinas que en ellas llevan. Con una vigilancia de unos días, todos los que hagan falta, puede evitarse este espectáculo.

PESCADO

Con las noticias que recibimos sobre el precio de algunas especies de pescado, adquiridos en sitios distintos a Ferrol, tarda ya un poco el llevarse a la práctica ese puesto regulador o algo parecido que va a prestar servicio en la nave del mercado.

Esa especie de pescado a que nos referimos se vendió en el mercado a 24 pesetas pudiéndose adquirir en Cedeira, en ese mismo día a 11 pesetas kilo.

La diferencia es notable. De llevarse a cabo tal solución del puesto, así como su continuación por largo tiempo, podremos convertirnos en una de las ciudades que consumen pescado a precios asquibies a todos los habitantes.

Igual esperanza se tiene en cuanto a la carne congelada. Cuando se compará con el puesto de regulación para este alimento. Las medidas deben ser rápidas, sobre todo cuando se refieren a la alimentación.

EXCURSION

Ayer visitaron nuestra ciudad cuarenta niñas acogidas en el Hospicio de La Coruña, que al mediodía se dirigieron a Cedeira para, desde allí, desplazarse a Lugo, para después regresar a la capital herculina.

RELOJ

Han comenzado a sonar las campanas del reloj de Simeón, pero sólo lo han hecho como prueba, pues ayer se continuaba el montaje adecuado de ellas en la torre metálica, que les sirve de jaula. También quedaron colocadas las agujas en sus respectivas esferas. La modernidad de este reloj, que viene a sustituir, en formato exterior, al que antes sirvió para que muchos ferrolanos controlasen su reloj para ponerlo en hora, da prestancia a la plaza que limita el edificio donde va instalado.

TREN

Además del montaje de las vías

Disposiciones de Marina

Se convocan ciento diez plazas de alumnos residentes en el Colegio Mayor «Jorge Juan» dependiente a efectos académicos de la Universidad de Madrid, para los huérfanos e hijos varones del personal de la Armada, en las condiciones que se establecen.

Se dispone el pase a situación de retirado, del fogonero don José Antonio Varela Bouza.

Se promueve a auxiliar administrativo de primera, al de segunda, señorita Francisca de Asís Conejero e Ibañez.

Jornada ferrolana MISTERIOS. Infinidad de veces, y cuando nos dirigimos a nuestro domicilio desde la Delegación de EL CORREO GALLEGO, hallamos en la noche ferrolana infinitos encantos. Sobre todo ahora, en verano. Las calles están silenciosas, bañadas en la palidez lunar de junio que favorece tanto a las calles y las «espinitas» bellamente, por recurrir a un tópico que si está muy manoseado funciona siempre como elemento de expresión fácil y socorrido. La noche es bella. Lo afirmaron los románticos y nosotros estamos dispuestos a no desmentirlos. Tenían razón. La noche, además es misteriosa. No hacía falta que lo dijeran los románticos, pero lo han dicho repetidas veces, y a pesar de la ausencia de faroles de gas y de silenciosos embozados, la noche actual no ha perdido un ápice de su misterio. Uno, cuando ha terminado su jornada diaria, no tiene ganas, con franqueza, de pensar en misterios nocturnos. Sin embargo, ha de pensar en ellos. El misterio sale al paso del transeunte y éste, quiera o no, ha de registrarlo. De pronto, a la vuelta de una esquina, una sombra se desliza rozando las puertas de las casas. Lleva un bulto bajo el brazo. La noche, la sombra que se desliza y el bulto voluminoso espolean la imaginación del transeunte. Piensa éste: ¿el desconocido que, caminando en la noche, va a dejar un recién nacido en el umbral de cualquier palacio o en el torno de la inclusa, pertenece a otra época. Luis de Val agotó ese tipo de misterio, y lo poco que quedaba de él lo aprovechó a conciencia Sautier Casasaca. Imposible. Debe ser otra cosa. Y efectivamente, si el transeunte sigue misteriosamente a la sombra que porta un bulto, observa que aquello tiene poco que ver con la literatura folletinesca. La sombra arroja, con habilidad, el bulto. Este se abre al tropezar violentamente con las losas, y del bulto emerge un repugnante olor a pescado podrido. Si el misterio a que nos referimos no se prolongara; si el transeunte registrase sólo una vez en muchas noches la aventura del arrojador de inmundicias, podría pensarse en el ejercicio de cualquier deporte singular llevado a cabo por un singular convecino aquejado del achaque de singularizarlo todo. Pero no es así. El transeunte registrará, en una semana, varios misterios del mismo tipo. Varía sólo la forma de arrojar el bulto. El de temperamento bélico, lo lanza con fuerza, una vez tomada la correspondiente carricilla. El sensible, deja caer el paquete con mimo acariciante a sus pies y luego, con delicadeza, lo empuja hacia cualquier umbral. El tímido duda varios minutos. Elige una esquina. Se contiene. Al fin, con cierta inseguridad, deja caer el paquete como si no fuese suyo, silbando dulcemente un nocturno de Chopin. No son nada emocionantes estos misterios a que nos referimos. Además, huelen horriblemente. Se impone que la autoridad municipal regule los misterios de tal naturaleza. Y hasta, si nos apuran mucho, que los suprima. ¿Para qué necesitamos los misterios nosotros, hombres y mujeres de la época interplanetaria? MARIUS

FERROL HACE 40 AÑOS

20 DE JUNIO DE 1922. Por el Ministerio de Marina se ha destinado de eventualidades en el Departamento de Ferrol, el maquinista jefe don Cándido Santos Pereira. —Ha sido pasaporte para Vegadeo, el teniente médico don Gabriel Elorriaga Golf.

Asciende a novecientos sesenta mil ochocientas pts. la suscripción para el tranvía de Jubia, siendo el número de suscriptores de cuatrocientos cincuenta y cinco.

En la Capitania General del Departamento se recibió noticia telegráfica de Cádiz, dando cuenta de haber entrado en aquel puerto el destructor «Cadarso».

Conduce a bordo al inspector general de Infantería de Marina, D. José Ignacio Caranza y Reguera, que regresa de Larache después de haber visitado las fuerzas de Infantería de Marina del Batallón Expedicionario.

El diputado a Cortes por este distrito, Sr. García Valerio ha dirigido al presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Antonio Togores Rodríguez, participándole que el expediente para la ampliación de las obras del muelle de Curuxelas por la parte Sur de la dársena del mismo, pasa al negociado correspondiente de la Dirección General de Obras y que se activará lo más posible su pronto despacho.

En la playa denominada de la Frouxeira, en Valdiviño apa recibió una tralera que fue arrastrada por las olas. Al circular la noticia, fue mucha la gente que se trasladó a dicha playa. Se averiguó que la embarcación llamada «María» era de la matrícula de Cedeira, y que había salido el sábado a las tres de la madrugada para dedicarse a la pesca, siendo tripulada por José López Pérez, Vicente Blasco Bastida, Pedro Villar y Luis Blanco ignorándose la suerte que éstos pudieran correr.

Se ha ordenado que el acorazado «Jaime I», que se encuentra en Vigo, salga de dicho puerto con destino a Cádiz.

Se concede plaza de escribiente de la Armada, al aspirante aprobado D. Emilio Silveiro.

Se ha celebrado la procesion del Santísimo en la parroquia del Socorro. Llevaba la capa pluvial y Arcipreste Sr. Bermúdez y las dalmáticas los capellanes de la Armada D. Antonio Monje y D. José María Villagra. Presidían los tenientes de alcalde Srs. González Amil, Pérez Arda e Iglesias Gavoso. Daba escolta una compañía de Infantería del Regimiento de Ferrol nº 27, mandado del capitán Sr. Cubeiro.

HOY ¡SENSACIONAL ESTRENO! EN JOFRE

LA FLOR Y NATA DEL ESPIONAJE MUNDIAL A LA CAZA DE LOS PLANOS Y LAS FORMULAS DEL ULTIMO Y MAS REVOLUCIONARIO INVENTO DE LA ASTRONAUTICA

¡ACCION! ¡INTRIGA! ¡SUSPENSI!

HERSA roger hahn charles vanel jess hahn ursula herwig director: bernard borderie Nido de espías

IMAGENES FUNCIONES: A las 5.30 — 8 y 10.30

CINE CALLAO HOY GRAN PROGRAMA DOBLE EN CONTINUA DESDE LAS CUATRO AL CAPONE LA GRAN LLANURA Aventuras policíacas UN AVENTURERO EN EL AMAZONAS IMAGENES UN PROGRAMA PARA MAYORES

ATENAS HOY - ESTRENO IRISASI CARCAJADASI EMOCIONES! La genial interpretación de PEPE IGLESIAS "EL ZORRO" en EL ZORRO EN PELIGRO UNA TRAMA COMICO-POLICIACA CAPAZ DE INTERESARLE Y HACERLE REIR CONSTANTEMENTE IMAGENES (TOLERADA) 6 - 8 y 10.30

CAPITOL HOY Prepare Vd. su ánimo, amenazado por la suspensión de un silencio apasionante. ANNA NEAGLE ANTHONY QUAYLE ZSA ZSA GABOR El hombre que no quiso hablar. UN INTERROGANTE QUE SUSPENDE EL ANIMO! Funciones: 5'45 - 8 - 10'30 Complemento: IMAGENES

MAÑANA EN EL AVENIDA UN ESTRENO DE LA METRO GOLDWYN RORY CALHOUN EL SECRETO DE MONTE CRISTO PATRICIA BREDIN JOHN GREGSON PETER ARNE y GIANNIA MARIA CANALE PRODUCCION DIRIGIDA Y FOTOGRAFADA POR ROBERT S. BAKER Y MONTY BERMAN EASTMANCOLOR DIALSCOPE

TRADICIONES FERROLANAS LAS FIESTAS PATRONALES DE ESTEIRO

Las jornadas verdaderamente festivas y populares con que el ferrolanismo...

do. Las clásicas dianas y alboradas con sus alegres notas...

a algunos de mis seres más queridos y entrañables... Por ello, al volver a hacer estación...

FERROL, AL COMPAS DEL RELOJ PRECAUCIONES

Hablábamos el domingo pasado de las debidas precauciones que deben tomarse...

culo, cuando vió que se le echaba encima la moto, el conductor de ésta no sufrió más que el consiguiente susto...

MUGARDOS El Voto de Chanteiro

Ha celebrado el pueblo de Mugardos el Voto de Chanteiro. Lo viene celebrando desde el año 1404...

a Chanteiro su artística sombra. Lo viene celebrando desde el año 1404...

F. A. C. O. S. A. FABRICA DE ANHIDRIDO CARBONICO SALUDA a los fabricantes de bebidas carbonicas...

CARTELERAS PARA HOY JOFRE CAPITOL HOY: A las 5-30 - 8 y 10-30 Sensacional Estreno

El hombre que no quiso hablar Por ZSA ZSA GABOR y ANTHONY QUAYLE

AVENIDA HOY: 5-30 - 8 y 10-30 POR ULTIMA VEZ Sensacional Estreno!

la venganza de D. Mendo Con FERNANDO F. GOMEZ PALOMA VALDES y JUANJO MENENDEZ

CALLAO HOY: Programa doble en continua desde las cuatro

AL CAPONE Aventuras policiaicas LA GRAN LLANURA Una aventura en el Amazonas

CINEMA HOY PHILIPS ALTA FIDELIDAD HOY: ESTRENO Rlsas, carcajadas PEPE IGLESIAS "El Zorro"

Gacetillas locales SESION DE CINE-CLUB EN EL INSTITUTO

veranee y... salud gratis en TERMAS DE CUNIS

Madrid - Paris HOY: Programa doble en continua desde las cuatro

El luchador de Kentucky Una película de intriga... aventura y humor

ATENAS HOY: ESTRENO Rlsas, carcajadas PEPE IGLESIAS "El Zorro"

El zorro en peligro IMAGENES (Tolerada) 6 - 8 y 10-30

REUMA-PIEL CONSULTE A SU AGENCIA DE VIAJES

Aviso a los navegantes Los días 22 y 23 del actual y del 10 al 13 de julio próximo...

GUIA MORAL JOFRE: Puente al Sol - 3. Mayores. AVENIDA: "La venganza de D. Mendo" - 3. Mayores.

ALQUILO casa amueblada temporalmente de verano. Informes en El Seño, número 21-1.

VENDENSE pisos zona ensanche, moderna en construcción, acogidos bonificaciones tributarias.

VENDO moto MSA 35 caballos, muy económica, toda garantía.

VENDENSE pisos zona ensanche, moderna en construcción, acogidos bonificaciones tributarias.

VENDO casa libre, bajo para negocio, piso, patio, huerta. Vista Alegre. 44. Razon: Rda San Pedro, 70 - Santiago.

Depositaría Especial de Hacienda Libramientos puestos al cobro

Muebles y utensilios oficina TODO EN BUEN ESTADO, SE VENDEN

Auxiliar Administrativo Con práctica en Contabilidad, Mecanografía, etc. Reserva absoluta.

ANUNCIOS POR PALABRAS

ALQUILO casa amueblada temporalmente de verano. Informes en El Seño, número 21-1.

VENDENSE pisos zona ensanche, moderna en construcción, acogidos bonificaciones tributarias.

VENDO casa libre, bajo para negocio, piso, patio, huerta. Vista Alegre. 44. Razon: Rda San Pedro, 70 - Santiago.

Exámenes de fin de carrera En la Universidad de Madrid, ha terminado brillantemente su carrera...

Exhibición del campeón de billar, Joaquín Domingo

Horario de misas San Julián Laborables 8 y 9 y 10. Festivos 8 y 9 y 11 y 12 y 1 y 3 de la tarde.

VENDENSE casa número 7, calle Virgen de la Cerca. Razon: Algaila de Arriba, 41. Santiago.

VENDO casa libre, bajo para negocio, piso, patio, huerta. Vista Alegre. 44. Razon: Rda San Pedro, 70 - Santiago.

VENDENSE pisos zona ensanche, moderna en construcción, acogidos bonificaciones tributarias.

VENDO casa libre, bajo para negocio, piso, patio, huerta. Vista Alegre. 44. Razon: Rda San Pedro, 70 - Santiago.

Exámenes de fin de carrera En la Universidad de Madrid, ha terminado brillantemente su carrera...

Exhibición del campeón de billar, Joaquín Domingo

Horario de misas San Julián Laborables 8 y 9 y 10. Festivos 8 y 9 y 11 y 12 y 1 y 3 de la tarde.

VENDENSE casa número 7, calle Virgen de la Cerca. Razon: Algaila de Arriba, 41. Santiago.

VENDO casa libre, bajo para negocio, piso, patio, huerta. Vista Alegre. 44. Razon: Rda San Pedro, 70 - Santiago.

VENDENSE pisos zona ensanche, moderna en construcción, acogidos bonificaciones tributarias.

VENDO casa libre, bajo para negocio, piso, patio, huerta. Vista Alegre. 44. Razon: Rda San Pedro, 70 - Santiago.

Sólo los españoles o hijos de españoles podrán formar en la selección dentro de tres meses EN VIRTUD DE LOS ACUERDOS DE CHILE NO JUGARAN MAS EN EL EQUIPO NACIONAL DI STEFANO Y PUSKAS ENTREVISTA CON ANDRES RAMIREZ, SECRETARIO DE LA FEDERACION ESPAÑOLA DE FUTBOL

Por Ramón MELCON, Junior

Con la selección española de fútbol, eliminada por Checoslovaquia y Brasil en los octavos de final del Campeonato del Mundo de Chile, ha regresado a Madrid el secretario general de la Real Federación Española de Fútbol, don Andrés Ramírez. Más que ninguna otra personalidad futbolística, el señor Ramírez está capacitado para informar a los aficionados españoles de lo sucedido en Chile, no en los terrenos de juego, sino en las reuniones y asambleas federa-

tivas.



PUSKAS

Andrés Ramírez, una de las piezas maestras del engranaje administrativo del fútbol español, es hombre admirable por su afección, por su simpatía, por su co-

—La disposición comenzará a entrar en vigor cuando se cumplan los treinta días siguientes a la toma del acuerdo.

—La cosa está ya próxima...

—Sí que lo está.

—¿Piensa la Federación Española que esta medida es acertada?

—El voto de España fué totalmente en contra en todo momento.

—Aquí se dijo y se escribió que España había votado favorablemente.

—No es cierto. Ya sé que en España se dijo eso en muchos sectores, pero la realidad, que deseo dejar bien clara, es que votamos en contra del proyecto.

—¿Qué consecuencias puede tener tal acuerdo para el fútbol español?

—Por lo pronto —Ramírez me responde rápido, como si tuviera ya pensada la respuesta—, Alfredo Di Stéfano, al no ser español de nacimiento ni hijo de español, no podrá alinearse más con el equipo nacional.

—¿Es esto definitivo?

—Definitivo, desde luego.

—¿Qué otros jugadores no podrán hacerlo ya tampoco?

—Puskas, Mendoza, Griffa... —Y Benítez, el uruguayo del Barcelona?

—Tampoco podrá jugar Benítez.

PERJUDICIAL PARA ESPAÑA

—¿Acusará esto el fútbol español?

—Creo que mucho, pues los clubs, mirando por sus intereses seguirán con tirando jugadores extranjeros, muchos de ellos acogidos a la doble nacionalidad. Por ello, la mayoría de los puestos estará cubierta por estos jugadores, a los que hay que suponer mejores, pues de lo contrario no los ficharían sus clubs, y así, los nacidos en España serán siempre menos de los posibles.

A Andrés Ramírez tiene razón. Ahora mismo, por ejemplo, ¿cuántos delanteros centros verdaderamente españoles juegan en Primera División? Muy pocos. No hay más que recordar los nombres de Di Stéfano, Eulogio Mar-



DI STEFANO

mente españoles juegan en Primera División? Muy pocos. No hay más que recordar los nombres de Di Stéfano, Eulogio Mar-

—En realidad, el problema, al menos de momento, es serio. Sin embargo, respetando opiniones, considero que es lógica la medida. Así cada país contará únicamente con sus propios medios. Y no se darán jamás casos de hombres que, a lo largo de su carrera deportiva defendan uno, dos, tres y tal vez hasta cuatro pabellones nacionales distintos. Esta es la realidad. Una realidad, sin embargo, que va a perjudicar bastante en un futuro próximo a la selección española. Porque los jugadores, los de talla al menos, no se improvisan, no se fabrican de la noche a la mañana. Hay que tenerlo en cuenta...

«EUROPA PRESS»

POSIBLE PARTICIPACION DE OTRO EQUIPO ESPAÑOL EN EL «TOUR»

BILBAO, 19.— Hay grandes posibilidades de que el equipo Kas de ciclismo participe en el Tour de Francia de este año.

El periódico "L'Equipe" organizador de la prueba, ha enviado un telegrama a los dirigentes de esta casa comercial en Vitoria con el fin de que se aceptara en los siguientes términos:

«Oportunidad. Posibilidad de ser llamado nuestro equipo Tour Francia. Es necesario respuesta urgente si aceptarais y estarais en condiciones de encontrarse presentes en Nancy el sábado por la mañana, Jacques Goddet».

Después de este telegrama los dirigentes del Kas se muestran muy satisfechos por esta probabilidad y es de esperar, de confirmarse esta noticia, que Dalmacio Larregarica presente inmediatamente la selección.—Añil.

EQUIPO ESPAÑOL PARA EL «TOUR» DEL PORVENIR

MADRID, 19.— La Federación Española de Ciclismo a propuesta del seleccionador nacional don Gabriel Saura y próvio conocimiento

MICHE, A LA CORUÑA Para firmar contrato por el Deportivo

MADRID, 19.— (Añil).— Dentro de unos días partirá para la Coruña, con el fin de firmar contrato y ficha por el Real Madrid, Miche.

Este jugador regresará desde la ciudad gallega a Salamanca donde es natural, para contraer matrimonio el próximo día 23.

to de la Federación Nacional de Educación Física y Deportes, se ha dirigido a la organización de la

El Real Madrid irá a Zaragoza sin Di Stéfano

MADRID, 19.— (Añil).— La expedición futbolística del Real Madrid partirá con destino a Zaragoza, el próximo viernes a primera hora de la tarde en el Tuf.

Se desconoce todavía de que jugadores se dispondrá para este encuentro primero de semifinales de la Copa de S. E. el Generalísimo frente al Real Zaragoza, pero se cree que la única ausencia que habrá en el conjunto madridista será la de Alfredo Di Stéfano.

ARBITROS PARA LOS PARTIDOS DE COPA

MADRID, 19.— (Añil).— Arbitros para los partidos de semifinales de la Copa de S. E. el Generalísimo, que se jugarán los días 24 de junio y 1 de julio.

Día 24: Valencia - Sevilla, señor Caballero, Real Zaragoza - Real Madrid, Ortiz de Mendibil.

Día 1: Sevilla - Valencia, señor Pintado, Real Madrid - Zaragoza, señor Birigay.

Los campeones llegaron a Río Fueron recibidos con delirante entusiasmo

RÍO DE JANEIRO, 19.— Directivos y jugadores de fútbol del Brasil han regresado a esta ciudad, procedentes de Santiago. Fueron recibidos por millares de personas de todas las clases sociales, cuyo entusiasmo ha sido delirante.

Las escenas son similares a las de la llegada de las fuerzas expedicionarias brasileñas que tomaron mundial. Las mismas que tuvo el equipo brasileño hace cuatro años cuando conquistó el primer título mundial en Suecia.

Las estaciones de radio y televisión, han dado toda clase de detalles. (Añil).

Vuelta Ciclista a Francia ("Tour" del Porvenir), comunicando que los ocho corredores que representarán a España serán designados entre los siguientes:

Martín Colmenarejo; José Miguel Charco; Sebastián Eizora; G. B. García; Antonio Gómez del Moral; José María López Cano; Esteban Martín; Luis Martín Luis Mayoral; José Antonio Monero; José Quesada; Antonio Pous y Eusebio Vélaz.

Director: Francisco Martínez; mecánico: Macario Lorente y masajista Luis Fernández Pinel.—Añil.

H. H. SALIÓ PARA MILÁN

MADRID, 19.— (Añil).— A las cuatro de la tarde de hoy, el entrenador de la selección española de fútbol, Helenio Herrera, ha salido hacia Milán.

Fue rechazado por la Nacional el receso de un candidato a la presidencia del Español

BARCELONA, 19.— Según noticias recibidas en esta capital, el receso interpuesto por uno de los candidatos a la presidencia del Real Club Deportivo Español para la forma en que hablan, ha sido rechazado por la Federación Española de Fútbol, que ha dejado a disposición de la Federación Catalana la fecha definitiva para la celebración de la asamblea general extraordinaria del Español. En esta asamblea general se elegirá nueva junta directiva.—Añil.

Triunfo de José Luis Arilla en Londres

LONDRES, 19.— José Luis Arilla (España) ha vencido en los campeonatos internacionales de tenis del Club de la Reina a W. V. Reid, de Australia.—Añil.

VICTORIA DEL C. CORONADO LONDRES, 19.— (Añil).— Club Coronado, de España, ha vencido a Carolins Yates-Bell, de Inglaterra, por 4-6, 6-4 y 11-9, en los campeonatos internacionales de tenis del Club de la Reina.

EL C. SIGÜEIRO VENCIO AL LALÍN POR DOS A UNO

El pasado domingo, se trasladó a Lalín para jugar un partido de fútbol el equipo del C. Sigüeiro. En esta salida les acompañaron muchos aficionados de la villa, que en todo momento animaron con sus gritos de aliento a sus jugadores.

Habiendo espertado la visita del C. Sigüeiro en Lalín, mucha expectación por lo que el campo registraba una buena entrada. No defraudó el equipo forastero, al contrario, demostró que la fama que venía precedido no era un mito. Vencieron mercedemente por dos tantos a uno.

Los forasteros jugaron el partido que les convenía, al contrario, reforzando la defensa y con desplazamientos largos de pelota a las alas. Por ahí fué por donde venía todo el peligro. Los extremos forasteros, Fábrega y Manoliño, en un partido completísimo, principalmente el segundo, trajeron en jaque toda la tarde a la defensa lalinense, que en ningún momento fueron capaces de frenarlos. Así a los diez minutos de comenzado el partido, hay una gran jugada por el centro con pase de Vigo a Fábrega, y éste después de driblar al central logra el primer gol para el equipo forastero, tanto conseguido muy inteligentemente por dicho jugador.

El Lalín a raíz de este gol, se lanza al ataque, pero sus delanteros son frenados una y otra vez por la férrea defensa forastera que está jugando un gran partido no permitiendo que los locales logren en esta parte inaugurar el marcador. Hay unos cuantos tiros de los delanteros del Lalín que el portero Antonio neutraliza muy seguro. Sigue presionando el Lalín y sus delanteros ligan excelentes jugadas en el medio del campo, jugadas que no llegan a profundizar debido a la seguridad de los laterales Luis y Julián que en una tarde de aciertos no dejan que los delanteros locales se acerquen a la puerta defendida por Antonio.

En la segunda parte, el partido tuvo mucha emoción debido a que los delanteros del Lalín se adelantaban un poco más en el área forastera, y así a los 20 minutos de esta parte llega el gol de empate conseguido por su delantero centro de casa a través de su extremo derecho, se acentúa la presión de los locales y se suceden jugadas de peligro para el marco forastero que algunas no se traducen en goles. La mala suerte del equipo de casa y también a la excelente labor del portero Antonio que esta cuajando una buena actuación. A los cinco minutos del primer tiempo, en pleno dominio del equipo local, se produce la mejor jugada de la tarde, la cual corre a cargo del extremo izquierdo Manoliño, este recibe un balón en la misma ocasión, avanza por el extremo derecho a cuando jugador se sale al paso, se planta en el área y allí pasa a venirse este sin parar la pelota se le devuelve y sobre la marcha empalma un gran tiro de izquierda que se cueca en las mallas. Este gol por su perfecta ejecución fué muy aplaudida. Significaba el 2-1 a favor de los forasteros.

Arbitró este encuentro el señor Aldrey, colegado santiagués que hizo un excelente arbitraje. El Sigüeiro hizo el partido que le convenía. Jugó Siempre con cuatro delanteros dejando a Nené en apoyo de la media lo cual daba consistencia a las líneas de atrás. Se bastaron estos cuatro hombres para traer en jaque a la defensa del Lalín, la cual en muy contadas veces pudo frenarlos. Destacó en esta línea la labor maravillosa de Manoliño, el mejor hombre en el campo, siguiéndole Fábrega y Rubio.

El Sigüeiro tuvo su mejor línea en la defensa, especialmente en los laterales Luis y Antonio verdaderos valladores. La mejor cumplió en estar a la altura en otras tardes. Del portero ya hemos dicho que estuvo muy seguro y todos los balones que le llegaron, excepto el del gol, fueron bien neutralizados.

El Sigüeiro alineó de la siguiente manera: Antonio; Luis, Seoane, Julián, Jones, Nené; Fábrega, Rubio, Vigo, Pallas y Manoliño.



Esta noche, EXPOSICION VIERNES APERTURA

Con la apertura de la exposición, que hoy, a las 9 de la noche, se llevará a efecto, convertimos en realidad nuestros deseos de dotar a El Ferrol de un comercio pluriótico de novedades en Bisutería, Bolsos de señora, Juguetes, Artículos, prácticos para el hogar y bellos objetos para regalo... y a unos precios escandalosamente bajos.

Venga hoy a ver nuestra exposición y podrá comprobar la veracidad de nuestras afirmaciones.

«EL VIERNES ESTAMOS SEGUROS DE PODER CONTARLE ENTRE NUESTROS APRECIADOS CLIENTES».

MARUBALL
Calle Real, 149
EL FERROL DEL CAUDILLO
ENTRADA LIBRE

Vuelta Ciclista a Inglaterra

EL ESPAÑOL URIONA, VENCEDOR DE LA OCTAVA ETAPA

SKEGNESS (Inglaterra), 19.— Valentín Uriona, de España, se ha adjudicado la octava etapa de la Vuelta Ciclista a Gran Bretaña, disputada sobre un recorrido de 40 kms. por los alrededores de esta ciudad, bajo la fórmula contra reloj.

Uriona, cubrió los citados 40 kms. en 56 minutos y un segundo. A continuación se clasificaron Bill Holmes (Inglaterra), 56-31; C. Trussell (Escandinavia), 56-47.

Uriona, se había quejado de dolores en un pierna durante los dos últimos días y el médico de la prueba, después de examinarle la parte lesionada, le dijo que no debería continuar en la competición. Pese a ello y a la opinión del director del equipo, Juan Eldaruy, que estaba de acuerdo con el facultativo, Uriona, tomó la salida en esta etapa, que aunque en su mayor parte era llana, hacía falta emplearse a fondo. (Añil).—

Wiki del Valle desiste de intentar la travesía del Estrecho de Gibraltar

TARIFA, 19.— (Añil).— Persiste el viento de Levante, que impide realizar la travesía a nado del estrecho de Gibraltar, a las nadadoras Wiki del Valle de Santander y la norteamericana Margaret Revell.

La nadadora española, ha decidido aplazar su intento hasta el próximo mes de julio, regresando en el día de hoy a Santander. Rodolfo Rodríguez Egula, campeón del estrecho de Gibraltar, y preparador de Wiki del Valle, ha manifestado que considera indispensable que la nadadora montañesa realice esta prueba del Estrecho como preparación para concurrir después al campeonato del mundo que se disputará en Capri (Italia). Después intentará la travesía a nado del Canal de la Mancha.

Por su parte la nadadora norteamericana Mary Margaret Revell, que fracasó en su intento el pasado día 14, espera que el tiempo, le sea favorable para volver a lanzarse a las aguas del Estrecho.

SKEGNESS (Inglaterra), 19.— Después de Uriona, vencedor, y Erenozaga, sexto, la clasificación de los españoles ha sido la siguiente en la etapa de hoy:

11.— J. L. Bilbao, 57-54.9.
30.— J. M. Azcue, 59-20.
55.— R. Sadury, 61-35.

En la general, después de la jornada de hoy, los corredores españoles ocupan los siguientes puestos:

13.— Erenozaga, 38-56-29.
36.— Azcue, 39-18-11.
46.— Sadury, 39-18-11.
47.— Uriona, 39-22-37.
51.— Bilbao, 39-30-38.

El corredor español Juan Uribe, de 22 años de edad, no pudo tomar la salida en la etapa de hoy por padecer forunculosis. (Añil).—

Volverá a correr Stirling Moss

LONDRES, 19.— Stirling Moss, el automovilista británico gravemente herido en accidente, volverá a participar en el deporte automovilista, ya que se restablecerá totalmente, según ha manifestado hoy su representante, Ken Gregory.—Añil.

Capital de la provincia

El Obispo Auxiliar de Santiago oficiará en la bendición de la Tómbola de Caridad

LA CORUNA, 19.—(Por te. Mañana, miércoles, por la tarde, el Obispo Auxiliar de Santiago, doctor Novea Fuentetaja, presidirá el acto de bendición e inauguración de la Tómbola de Caridad instalada en el Relleno.

LA PROCESION DEL CORPUS

El Jueves, festividad de Corpus Christi, a las seis y media de la tarde, saldrá de la Real Iglesia Colegiata la tradicional procesión. Será presidida por las primeras autoridades. Cubrirán la carrera fuerzas del Ejército.

SE CAYO EN UN TANQUE DE PETROLEO

En la Casa de Socorro ha sido asistido Jesús Vega Rodríguez, que se había caído cuando trabajaba en un bacheadero surto en puerto, en un tanque de petróleo del buque. Fue extraído con grandes trabajos, y en el centro donde se le prestó atención médica le acrecieron síntomas de intoxicación por emanaciones de petróleo, lesiones diversas y conmoción cerebral de pronóstico reservado. Pasó a un Sanatorio particular.

POSIBLE CONSTRUCCION DE DOS INSTITUTOS DE ENSEÑANZA MEDIA

En su reciente visita a la capital de España, el Alcalde de Llanes, señor Peñamaría de Llanos, estuvo en la Dirección General de Enseñanza Media, para tratar de una posible ampliación del Instituto Femenino. El Director General prometió al señor Peñamaría el rápido comienzo de las obras, que consisten en avanzar el edificio, por parte trasera, hasta alcanzar los arcos construidos cerca del rompedor del Orzán. El señor alcalde informó al director general de La Coruña, con sus 17.000 habitantes estaba necesitada de dos nuevos edificios, masculino y femenino, siguiendo la norma que exige un Instituto por cada 50.000 habitantes. Le fue prometido al Ayuntamiento en la construcción de ambos centros, siempre que ceda en propiedad el solar o solares precisos—unos 15.000 metros cuadrados para cada centro—. El Director General subrayó que si eran cedidos los dos terrenos en un mismo solar, con un sólo edificio y entrada independientes, se ahorraría una serie de gastos, ya que se construiría una capilla común y los campos de deportes serían usados por ambos sexos, si se compaginaban los horarios. De esta forma, los 30.000 metros cuadrados quedarían reducidos a 15.000 para los dos Institutos.

VISITA DE LA REINA DE LAS FIESTAS AL MUNICIPIO

Ayer fué recibida en el Ayuntamiento la señorita Inés Otero Lastres, que, como ha sido informado, ha sido nombrada Reina de las Fiestas de Verano 1962. El Alcalde de la Ciudad, Sr. Peñamaría de Llano, la condujo hasta el salón de Turismo donde se encontraba reunida la Comisión de Fiestas, a cuyos componentes fué presentada por nuestra primera autoridad municipal, Inés Otero Lastres, dechado de elegancia, encanto, simpatía y distinción correspondido a los saludos y felicitaciones que le hicieron, prometiendo no defraudar a las personalidades que la habían designado Reina de las Fiestas herculinas, y hacer honor a tan preciado título.

DON JESUS CANALES, EN LA CORUNA

Procedente de Montevideo, via Londres, ayer llegó a La Coruña el presidente del Banco de Galicia en aquella ciudad americana, don Jesús Canales, al que acompaña su hijo político, don Rivera Cigarrán. El señor Canales se propone visitar diversas localidades de nuestra región, para cumplimentar a distintas personalidades y amigos que tiene en toda Galicia.

CONCURSO DE DESTREZA EN EL OFICIO

En la mañana del próximo día 21, jueves, se celebrará en nuestra ciudad el concurso de Destreza en el oficio de «Ajustador» y «Cinceladores» -Repujadores- en las categorías de maestros y oficiales. Todos los productores que deseen participar tendrán que hacer acto de presencia en las oficinas del Sindicato del Metal, situadas en la Delegación Provincial de Sindicatos.

VEDA DEL CENTOLLO Y BUEY DE FRANCIA

La Comandancia de Marina de La Coruña, comunicó a los pescadores el precepto en el vigente Reglamento, a partir del próximo día primero de julio comienza la veda del Centollo y

Buey de Francia, que finalizará el 31 de octubre del corriente año. En este espacio de tiempo queda totalmente prohibida la captura y venta de los citados crustáceos. A todas aquellas personas que cometan alguna infracción se les impondrá con todo rigor las sanciones a que hubiera lugar.

TRIPULANTE MARROQUI ENFERMO

En las primeras horas de la mañana de ayer, entró en puerto el mercante marroquí «Zagaza», con un tripulante enfermo, el cual fué desembarcado y trasladado a un sanatorio de la ciudad.

VIGO

El más moderno astillero europeo para buques de pesca se encuentra en nuestra ría

VIGO, 19. — (De nuestra Delegación). — La revista de Economía de Galicia, que con tanto acierto dirige el Profesor don Jaime Isla Couto, en su último número, que hemos recibido estos días, da cuenta en un interesante trabajo firmado por don Carlos Reigosa de que el más moderno astillero europeo de construcción de buques de pesca se encuentra en la ría de Vigo. Esta noticia es sumamente importante y merece bien la pena su mayor divulgación a través de un periódico de ámbito y sentido regional, para poder valorar debidamente nuestro potencial.

Del documentado trabajo que nos va a servir de referencia entresacaremos solamente los párrafos más importantes y aquellos que hagan referencia expresa y directa a tan interesante cuestión. Es conveniente señalar a nuestros lectores que el autor se ocupa con el mayor detalle, en una exposición previa, del proceso industrial de la construcción naval, de la potencialidad de los astilleros españoles y de la construcción de buques de pesca en Galicia, principalmente en los astilleros de Vigo, ya que las dos grandes factorías ferrolanas se dedican con preferencia a la construcción de mercantes.

Refiriéndose ya a «Astilleros y Construcciones S. A.», situados en la parroquia de Meira, del Ayuntamiento de Moaña, dentro de la ría de Vigo, indica sin reserva alguna que se trata de la más moderna Factoría naval europea especializada en la construcción de buques pesqueros.

Resume con singular acierto las características de las modernas instalaciones que componen el complejo industrial del astillero para «el logro de una gran producción a precios internacionales y con reducidos plazos de entrega».

A la construcción del casco dedica cinco apartados. En el primero se ocupa del parque de materiales y almacenes. El acero se recibe por el muelle de Armamento y es transportado en línea recta, con vagonetas hasta el Parque y Almacén, donde se clasifican por medio de grúas automótiles. Todas las chapas que entran poseen dimensiones normalizadas para cada espesor determinado, almacenándose en paquetes horizontales.

La sala de Galibios, donde se desarrolla el trazado del buque ha sido especialmente proyectada y construida para que el trabajo se realice en la misma con el máximo de precisión. No existe una sola columna que pueda entorpecer el trazado del buque, a su tamaño natural. La iluminación permite trabajar de día y de noche siempre al mayor rendimiento. Las naves de Herreros de Ribeira destinadas al labrado de chapas y perfiles son independiente para cada uno de estos materiales. Su maquinaria es de lo más moderna y eficiente permitiendo una capacidad semanal de labrado de 100.000 kilogramos de acero. Todos los espacios están barridos por rápidos puentes grúas para el trasiego de materiales entre las distintas máquinas e instalaciones.

Para la prefabricación de los bloques electro-soldados que integran el casco se dispone de dos espacios cerrados y cubiertos de la intemperie, en los que pueden construirse conjuntos parciales con un peso de 35.000 kgs.

Para el montaje del casco en grada el Astillero dispone de dos gradas cubiertas a la intemperie. La manga útil entre columnas es de 16,50 metros, siendo aptas para construir buques hasta de 4.000 to.

LA SENORA

+ Doña Carmen Rey Leal

Falleció en el día de ayer, confortada por los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Sus apenados sobrinos, María del Carmen, María de la Concepción y Arturo Iglesias Rey; sobrino político, Isaac García Fernández, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy a las cinco y media de la tarde al convento de los PP. Franciscanos donde tendrá lugar los funerales y seguidamente al cementerio de Santo Domingo, favores que agradecerán.

Casa mortuoria: Casas Reales, 29 - 2.

Santiago, 20 de junio 1962. (Funeraria Santa Lucía)

S. E. Rydina, el Sr. Cardenal se digno conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

PONTEVEDRA

Vacunación antivariolosa obligatoria

PONTEVEDRA. — (De nuestro corresponsal). La Alcaldía de esta capital acaba de dar a la publicidad un bando por el que se anuncia que por los Médicos de A.P. D. Va a procederse a la vacunación antivariolosa de los niños menores de seis años y la revacunación de las personas adultas, utilizando la vacuna facilitada por el Instituto Provincial de Sanidad.

Las referidas operaciones tienen carácter obligatorio y serán llevadas a cabo en los días que se fijan, a las cuatro de la tarde. En los distritos primero y segundo de la capital, los días 25 y 26 próximos, en las Graduadas Hermanos Nodales y Alvarez Limeses, respectivamente.

El día 25, en Alba, Berduico Cerponzones, Lourizán, Mourente, y San Andrés de Geve (en éste último lugar, a las diez de la mañana).

El día 26, en Bora, Campaño Canicouba, Lérez, Marcón Puentesampayo, Salcedo, Tomeza y Santa María de Geve

AYER COMENZARON LOS CULTOS DE LA SOLEMNIDAD DEL CORPUS

En la Iglesia parroquial de San Bartolomé, donde este año corresponde la celebración de la solemnidad del Corpus, comenzaron ayer los cultos del triduo preparatorio de dicha solemnidad, con misa y ejercicio vespertino. Mañana, a mediodía saldrá la comparsa de gigantes y cabezudos con la banda de música y grupos de gaiteros, y por la tarde, habrá vísperas solemnes. En la mañana del jueves, una comisión municipal, acompañará el traslado de las imágenes, y a las diez, se celebrará la misa solemne a gran orquesta. A continuación, saldrá la tradicional procesión, que sin duda constituirá un edificante exponente de religiosidad. Durante el recorrido, verificará estaciones en los altares instalados por los Cuerpos de la guarnición, en los lugares de costumbre, así como por el Ayuntamiento en la Plaza de España.

Conducirá la bandera de la Asociación del Santísimo, la primera autoridad militar de la plaza, Sr. De Pinedo y Alonso Colaborarán al realce de la manifestación eucarística, la Coral Polifónica y otras agrupaciones corales de la capital.

AVISO DE LA ESCUELA PROFESIONAL DE COMERCIO

El Comandante de Marina nos remite la siguiente nota: «Los días 25, 26 y 27 del mes actual efectuarán ejercicios de tiro de cañón las fuerzas del Regimiento de Artillería de Pontevedra siendo zona peligrosa para la navegación la comprendida entre los paralelos 42-23 a 42-27 en una profundidad a partir de la costa hasta el mar de seis millas.

Lo que se hace público para general conocimiento.»

CONVOCATORIA DE BECAS DE ESTUDIO

Por el Patronato de Becas de Pontevedra, se anuncia una convocatoria de dos becas, para los estudios del Grado Pericial en este Centro.

Aquellos alumnos que se consideren con derecho a ello, deberán presentarse en este Centro a la mayor brevedad posible y retirarse los impresos correspondientes debiendo tener un buen expediente académico y carecer de recursos para el estudio. También están las normas en la Secretaría. Se advierte a la vez, que el plazo terminará el día 30 del corriente mes y no habrá prórroga alguna para la presentación de documentos.

LA TUNA DEL COLEGIO DE CIEGOS

La Tuna del Colegio de la O.N. de Ciegos, establecido en esta capital, con motivo de la terminación del curso académico, ha dado una notable audición dedicada a la población infantil pontevedresa, a través de un programa de la emisora local.

La citada agrupación, que tantos éxitos ha obtenido ya se halla integrada por un destacado grupo de invidentes del referido centro, bajo la dirección del maestro Estévez, que pusieron de manifiesto una vez más, su competencia y acoplamiento. Aparte del instrumental de acordeón, bandurrias, laudes y guitarras, actuaron también con mucho éxito, los trios vocales. La audición, ha sido en extremo simpática y mereció los más cauduros aplausos.

PRORROGA DE ESTUDIOS DE SEGUNDA CLASE

La Junta de Clasificación y Revisión de la Caja de Recluta de esta capital, recuerda a los mozos del actual reemplazo que por cursar estudios deseen solicitar prórroga de segunda clase y a los de reemplazos anteriores que aspiren a renovar, que el plazo de solicitud finaliza el próximo día 30. A la instancia, dirigida al Presidente de la Junta, deberán a.c.o.mpañar certificación de conducto pública, expedida por la Guardia civil, Policía, o Alcaldía.

EL PROYECTO DE LA NUEVA ESCUELA DE MAESTRIA

Los últimos años, ha venido poniéndose de manifiesto la insuficiencia del actual edificio que ocupa la Escuela de Maestría Industrial de esta capital para atender de modo adecuado el creciente número de alumnos de los diferentes cursos en sus respectivas enseñanzas. Sin embargo, la dotación de material, en algunos casos muy valioso, representa un factor importante para dicha Escuela, pero no lo que el centro necesita dada la amplitud de su matrícula. Después de las más diversas gestiones, parece ser que se ha llegado a determinar el solar en el que podrá llevarse a cabo el ambicio-

HOSTAL DE LOS Reyes Católicos. Tarde y Noche. Los «SKY» y CONJUNTO PARDO y las mejores Orquestas en ESTEREOFONIA.

NOYA

Boda del jugador del Betis, «MATITO»



Los desposados, instantes después de su enlace matrimonial

NOYA. — (De nuestro corresponsal Marifonso Mirazo). — El pasado sábado, a la una de la tarde, con una brillante profusión de flores y galas, tuvo lugar en el templo parroquial de San Martín, el matrimonial enlace de la encantadora señorita Paucha Martínez Campaño con el joven Julio Antonio Mato Pazos, actual jugador del Betis Baupole de Sevilla, y ambos hijos de estimadísimas familias de esta villa.

La novia que realizaba su natural encanto con un vistosísimo traje blanco de raso natural y velo largo de tul fusión con diadema de azahar, penetró en el recinto a los sones de una brillante marcha nupcial del brazo de su padre y padrino de la ceremonia don Segundo Martínez Agra, industrial de esta plaza. Por su parte el novio lo hizo ofreciendo el suyo a la madrina, que en esta ocasión lo era su madre doña Julia Pazos García de Mato ataviada con la clásica mantilla española.

Ocidió en la sagrada unión don Jaime García Rodríguez, coadjutor de la Pucha del Carmalín y antiguo amigo de los novios, quien dirigió a los contrayentes una hermosa y emotiva plática.

Fuó portadora de las arras la encantadora niña María de los Angeles González González, primeramente ataviada de blanco.

Ante la ley, que estaba representada por don José Medin Campos, firmaron como testigos por parte de la novia don Carlos Ruiz-Zorrilla Mora, Farmacéutico de

Saldaña (Palencia); don Severino Leroño Saciana, Industrial; don Juan José López, Gestor Administrativo; don Juan Brenlla Losada, Profesor de la Facultad de Medicina Compostelana; don Ramón Rudiño Castro Médico; don Antonio Escribano Serrano, Notario; y por parte del novio lo hicieron su padre el Contratista de Obras don Antonio Mato Blanco; don José González Montero, Veterinario de Celanova; su tío don Celedonio Pazos García; don Diego José Melero Aparejador de la Diputación Provincial; don Jesús Pajares Vigo, Apoderado del Banco de La Coruña en Santiago; don Emilio de Las Heras, Ayudante de Obras Públicas y don Ceiso Villa Ferreira (Villita) jugador del Club Orense.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos y distinguidos invitados se trasladaron al parque del Casino donde fueron obsequiados con un espléndido almuerzo, que fué amenizado por la magnífica orquesta «Veracruz» celebrándose luego una elegante fiesta que se prolongó hasta las primeras horas de la noche.

Con motivo de esta destacada nota social el padre del novio tuvo la gentileza de obsequiar con una comida a los acogidos a la casa de Beneficencia, honroso gesto que ha sido muy elogiado.

Los recién casados a los que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, salieron en viaje de luna de miel a distintas capitales de España.

Mientras el mundo duerme...

(VIENE DE ULTIMA PAGINA) soy sincero le diré que no echo de menos la ausencia de la televisión. Sólo los primeros años fueron malos. Después... Dios ayuda en todo. Además el espíritu no necesita para nada de los ojos del cuerpo. —¿Cuales son para usted las grandes compensaciones de su vida? —La música clásica, el mar y la radio. Y es precisamente en este mismo campo donde don Pedro Velluti Murga ha alcanzado el número uno entre millares y millares de radioaficionados de todo el mundo. Y no soy yo ni él quien lo dice, sino numerosos compañeros entre ellos su íntimo amigo don Rodrigo Barrios, junto al cual don Pedro pasa varias horas un día sí y otro no. —Es un verdadero técnico. Todo lo que yo sé, me lo ha enseñado él— me dice el señor Barrios. Viéndole trabajar es imposible darse cuenta de su «alta de visión». Es un fenómeno. Puede decirse que ve por los dedos. Con el simple tacto reconoce el tipo de lámpara necesario en el circuito. Desde la amplificadora-osciladora hasta la rectificadora. También reconoce por el mero tacto la capacidad de los condensadores y el valor de las resistencias así como el cableado del receptor o transmisor. —¿Pero para todo esto, posee algún esquema? —La cabeza. Su memoria es tal que muchas veces me dice: «Creo recordar que en el número tal de la revista X que se publicó en el año 59 venía un modelo de

transmisor que podíamos construir...» Al principio para su trabajo se contruyó un soldador especial que pronto abandonó para utilizar el normal. —¿Cuántos aparatos ha construido? —Le preguntamos al señor Velluti —He perdido la cuenta. Yo tengo varios y he preparado otro para diversos amigos míos. Según me informan basta dibujarle en la mano un esquema de un aparato o leerle una revista para que monte un nuevo mecanismo y lo desarrolle después. Su sobrino me cuenta que en una tarde aprendió a escribir perfectamente a máquina, lo que demuestra la gran inteligencia de este hombre excepcional, que hoy día es un ejemplo para todos. Ser radioaficionado no es fácil aunque pueda parecerlo. Para poder montar una emisora hace falta someterse además, a un esquema de emisora. «El radioaficionado es una seguridad para un país, un cuerpo de transmisiones en el que siempre se puede confiar» —dijo Oropel Roncero es un maravilloso artículo sobre el particular. Sevilla, Agadir, Valencia y Fréjus son tantas ocasiones en las que los radioaficionados, entre ellos don Pedro Velluti, pusieron a prueba de su amor al prójimo desconocido. Durante aquellas noches, en un rincón obscuras había hombres frente a un transmisor en estado de alerta, lanzado y recogiendo los angustiosos mensajes, mientras que usted y yo cerramos malhumorados nuestra radio, por la sencilla razón de que no sintimizáramos músicas. Desde ahora en adelante, cada vez que en la noche cuando todo calla, escuche «Aquí CQ España, paso a la escucha. Cambion, yo estaré también a la escucha, porque sé que tras la frialdad de esos símbolos hay un hombre ciego velando por todos, mientras el mundo duerme.» «EUROPA PRESS»

ANUNCIENSE EN EL CORREO GALLEGO

Carta de Londres

LA «FRITAL», ESE

NUEVO EXTRAÑO NOMBRE

Con él se ha querido designar la Europa de los tres: FRANCIA, ITALIA Y ALEMANIA

LONDRES. (Crónica C. A. M., especial para nuestro diario). ¿Sabe usted lo que es la «Frital»? Ese nombre, completamente nuevo lo mismo puede tener fortuna que caer apenas nacido en el olvido. Puede designar lo mismo un monstruo que una concepción política.

Es la unión política —y no meramente económica— de tres grandes naciones europeas, a saber Francia, Italia y Alemania. Acuña ese extraño nombre el conde francés Goldenhove-Kalergi, muy metido en las interioridades del Eliseo y lo ha puesto en circulación el Canciller alemán. Designa la Europa de los tres, en contraposición a la del Mercado Común o de los Seis.

ES PARA PREGUNTARSE A QUE VIENE ESTO

Y la contestación es fácil, con lo que no queremos decir que es igualmente fácil el éxito de la idea que encierra.

La Europa de los Seis atraviesa un pésimo momento; y todo por culpa de Inglaterra, a juicio de los tres grandes de entre los seis, que se ha mezclado en el Mercado Común y ha descompuesto el juego.

—Los Seis ya no estamos solos —ha exclamado Couve de Murtelle ante el Parlamento francés, medio revolucionado o totalmente soliviantado. Ahora está a las puertas Inglaterra.

a la unión europea o, simplemente, a constituirse en una especie de monopolio cerrado y disfrutado por sus dirigentes.

LA MAS INQUIETA ES ALEMANIA

Pensamos siempre que tras de esa construcción de los Seis estaba Bonn con todo su peso y su enorme potencial económico. Adenauer —el «Viejo Zorro» como se le llama para recalcar su habilidad política y diplomática— dejaba a De Gaulle la apariencia del poder político, pero él se quedaba con las llaves de la economía y, al final, sería en estos tiempos en que todo se piensa en claves monetarias, el amo.

Los tiempos han cambiado para Adenauer como venimos insistiendo desde hace algunos meses.

Antes, unos dos años apenas, el «Viejo» mantobraba a sus anchas entre Europa y América —ha dicho

un alemán partidario suyo y hoy bien informado. —El se movía a sus anchas entre Francia y los Estados Unidos, el Este y el Oeste, distaba su ley a Washington con el apoyo de París, menospreciaba a Moscú y se burlaba de las bravatas de Kruschef. Hoy, sus mejores embajadores han tenido que salir de Moscú donde flirteaba en su nombre el representante germano y de Washington, donde su otro representante era siempre duro. A Kennedy le desagradó y se dice de él que no puede verle ni en pintura.

Los alemanes están sobresaltados con Adenauer y con su Europa de los tres. Han atacado ferozmente al Canciller todos a una, desde Erhard, hasta Schroeder y sus amigos de la democracia cristiana.

—Ser amigo de París y de Washington, si —le dicen—, crear una tercera fuerza no, y mil veces no. Y lo mismo sucede en el resto de Europa.

Italia no ha querido oír de esa «Frital». Está al margen. Y en el Benelux, se considera que es toda una maniobra para castigar a esos países, sometidos siempre a la influencia inglesa, dejándoles fuera de juego. En realidad aquí hay más ruido que sustancia y nosotros lo comentamos por lealtad informativa. — L. MACMILLAN.

GANO LA APUESTA

SANTANDER.— Benito García y Luis Barcena de 64 y 72 años de edad, respectivamente cruzaron una apuesta de cinco mil duros para dilucidar quien subía el Puerto del Escudo en menos tiempo. La prueba la ganó Luis Barcena a quien vemos en la foto sonriendo en brazos de sus admiradores.

(Foto EUROPA PRESS).



Prestaciones de la Mutualidad Laboral de Ahorro y Previsión

En 1961 alcanzaron a 72 millones de ptas.

MADRID, 19. — A cerca de setenta y dos millones de pesetas alcanzaron las prestaciones de la Mutualidad Laboral de Ahorro y Previsión en el pasado año de 1961. En los últimos cuatro años el total de prestaciones de dicha Mutualidad ascendió a más de 214 millones de pesetas. Estos importantes datos con otros de interés han sido expuestos en la asamblea general de dicha institución mutualista en la reunión reglamentaria celebrada en la sede del Instituto de Crédito de las Cajas Generales de Ahorro, de Madrid.

Fue el primer acuerdo de la asamblea dirigir a Su Excelencia el Jefe del Estado un efusivo telegrama ratificando con mayor fervor que nunca la entusiasta adhesión a su persona y a su obra de todos los mutualistas, con expresa repulsa para cuantos actos atenten a la unidad nacional y del Movimiento.

A través de los datos dados a conocer se evidenció el estado satisfactorio de la entidad en todos los órdenes.

La asamblea terminó con la imposición por el presidente de la Mutualidad, don Antonio Blanco Gejo, en representación del Ministro Secretario General del Movimiento, de las insignias de la Encomienda de la Orden de Cisneros a don Ignacio Elizaga Ojeda, que desde la creación de la entidad la ha dirigido con singular acierto. — Cifra.

CONMEMORACION EN GREDOS



En la histórica Peña de Gredos, junto a la cual se celebró la última reunión de la Junta Política de la Falange bajo el mando de José Antonio, la Falange de Avila ha conmemorado el XXV aniversario de la fecha.

Mientras el mundo duerme un hombre ciego está a la escucha

D. PEDRO VELLUTI es un radioaficionado que se fabrica sus propios aparatos Por Jaime Peñafiel

Es medianoche. Las emisoras nacionales han terminado sus programas. Pero nosotros no tenemos sueño. Y nos apetece aún un poco de música. Nerviosamente movemos los mandos de nuestro aparato de radio, buscando la melodía necesaria para prolongar un poco nuestra velada. Y es este el momento en que escuchamos

ese diálogo inteligible que llena la noche de misterio: «CQ España, CQ España, aquí JK Alemania. Paso a la escucha Cambion (Aquí CQ España, CQ España, contestando a la llamada de JK Alemania. Cambion. Y así una vez y otra hasta que malhumorados! apagamos el receptor y nos vamos a la cama.

A veces antes de dormirme me he preguntado: ¿Quién será CQ? ¿Qué querrá JK?

Hoy he recibido una de las impresiones más grandes de mi vida al conocer personalmente a quien hasta ahora era sólo para mí y para la mayoría de todos ustedes, un símbolo, un quimismo tras el que se escondía un hombre que cada noche, a la hora en que yo quería oír música, se interfiere para comunicarse con todas las naciones del mundo a través de otros radioaficionados.

El no los conoce personalmente pero se siente unido a ellos por las misteriosas ondas, que utiliza para decir al resto del mundo lo que aquí acontece o para pedir a JK de Alemania o a DL4 a T de Dinamarca las primeras ayudas para una ciudad en la que nunca ha estado o la medicina para un niño del que nunca oyó hablar.

Y mi impresión ha sido grande porque he visto con mis propios ojos que CQ es un hombre ciego.

Se llama don Pedro Velluti Murga de cincuenta y dos años de edad. No ve desde hace cuarenta años. Pero la fuerza de voluntad y la alegría de vivir de este hombre excepcional es tan grande que incluso ya ha olvidado aquella mañana en que al despertarse pidió a su madre que le abriera la ventana... Y la ventana... estaba abierta...

—Tenía sólo doce años. Aquello fue un desprendimiento de retina. Me había quedado ciego... Y lo dice así. Escuetamente. Como un parte de guerra. Sin tristeza y sin rencor.

Pero don Pedro, que es un hombre extremadamente sencillo, no le da importancia al motivo de mi visita. El ha superado ya esa época en que sus progresos podían ser motivo de interés para un reportaje.

—¿Qué quiere usted que le diga? En este mundo no hay desgracia que el hombre no sea capaz de vencer y superar. Si le

(PASA A SEPTIMA PAGINA)

RINCON AMENO

APROVECHADO

—Señora, llevo tres días sin comer.

—Y qué quiere usted que yo le haga?

—Pues ya que es usted tan amable hágame una tortilla de jamón.

DEFINICION

A Disraeli le preguntaron un día: una calamidad y un infortunio?

—Cuál es la diferencia entre cayera al Tamesis sería un infortunio; pero si lo volvieran a sacar, sería una calamidad.

SEMAFORO LENTO

Un ciudadano está en un cruce detenido por el semáforo que está rojo para los peatones.

El semáforo da paso incesantemente a las corrientes de vehículos, pero nuestro hombre continúa detenido por la señal adversa.

—Se coloca a su lado otro señor que espera también, y al cabo de algún tiempo dice:

—Perdone, ¿la señal está así todos los días o solo un día sí y otro no?

LAGRIMAS

En una lápida de un cementerio: «Mis lágrimas no pueden hacerla revivir, esposa mía. Por eso lloro».

EL CORREO GALLEGO

EL LIBRO Y LA VIDA

POR JOSE LUIS MARTIN ABRIL

VOLVER la vista hacia atrás puede ser un libro. Y lamentablemente, el escalofrío de la conciencia o la sonrisa pálida. Pero lo verdaderamente difícil es el espectáculo de retener para los demás en el libro lo que en la vida es emoción o el sentimiento de comprender unas cuantas horas humanas puestas en fila. Y aquí es donde se plantea el problema de las posibles consonancias espirituales. Porque el libro llamado bueno puede serlo para muchos, aunque objetivamente no lo sea. Algo parecido ocurre con el paisaje, con la escultura intrínseca, con la ternura infantil o con el sonido de un piano de cola.

Yo no creo que ningún libro, incluso «El Quijote» o «La Divina Comedia», gocen de la virtud espectacular del cuadro consagrado. El cuadro de La Gioconda parece ser que anula toda consideración negativa al ser contemplado, tal vez porque la estética en este orden de cosas haya llegado universalmente mucho más lejos que la posible estética del libro.

Sin embargo, es posible que hoy la literatura pretenda violentamente acaparar el total sentimiento humano con una fuerza especial, con objeto de llevar al libro lo que en la vida puede considerarse por muchos como auténtico y exacto.

Decimos, pues, que el libro ardiente es la vida misma. Y cuando la vida nos resulta extravagante o desigual, desearíamos que esta vida estuviese encajada en un momento dado en las páginas de un libro, quizá, para más tarde, censurar la obra y decir que aquello no es real, que al escritor se le ha escapado la ecuánime luz de los corazones.

Lo cierto es que el libro acompaña al hombre. En la maleta de viaje, el libro; en el atardecer doliente, el libro; para coger el sueño, el libro. Tal vez el libro que sea, cualquier libro; o tal vez el libro escogido que, muchas veces, no escoge la persona, sino el azar.

Pero regresemos a la realidad del libro, a lo que el libro puede tener de vida.

Me parece muy bien a mí que la vida en general se estrechez en los libros, ya que el temblor de las horas es lo que buscan al leer incluso aquellos que están cansados—o que dicen que quieren indicar que lo estén del tiempo porque aún esperan la llegada de unas nuevas horas que no supieron vivir profundamente. Son estos lectores los que buscan la profundidad aque-

na, la profundidad que ellos no hallaron nunca en la vida, aún a fuerza de amara.

Y si la vida, para los que leen y para los que escriben, puede ser bonita, ¿por qué entonces mancharla con una especie de realismo equivocado? Ya sabemos que todo puede existir, que la vida del Señor es amplia y con diferentes vertientes. Pero para que amargar con colores siniestros a quien pretende descansar en paz con un libro entre las manos?

Se habla de la belleza del libro, de la emoción del libro, de las amables páginas de una obra. Y yo creo que esta emoción, que esta belleza, que esta amabilidad, desaparecen cuando premeditadamente se pretende enlutar la sencillez de unos pasos humildes o la canción alegre de una familia que sólo es feliz con la luz de unas ventanas a la calle.

Se puede expresar en el libro casi todo lo que ocurre en la vida. Pero bien: dulcificando lo triste y envolviendo la tristeza en un conjunto sutil de brotes melancólicos. Lo otro es hacer daño sin necesidad. Y no quiero hoy referirme a la inmundicia creciente de tantos libros de éxito equivocado. Y digo equivocado porque ellos —los libros— por sí solos se ahogarán en el tiempo o en las estanterías. Y de ninguna manera recrearán en la auténtica historia de la literatura.

Lo que ocurre es que hay una corriente, muy extendida en Francia, quiere confundir el verdadero sentido del libro, presentando en él con características preferentes la desdicha humana, la deslealtad, la mirada torva, la repugnancia de vivir, la pobreza mental, el infame abandono de la fe, sin pensar —o pensando— en lo que todo esto tiene de destructor de conciencias o de latente sonido de pecados acumulados.

Yo tengo que leer a la semana un mínimo de tres libros para después, públicamente, opinar sobre ellos. Junto a elocuentes obras, llenas de vigor y de aroma, otras muchas impregnadas de luces bajas. ¿Qué es así la vida? No, de ninguna manera; en general, no. La vida está también llena de alegría, de optimismo y de gracia.

Lo que ocurre es que algunos escritores premiados se empeñan tenazmente en no querer ver las luces altas del alma. Y éstas existen. Porque si el libro es el amigo silencioso del hombre, al menos, sin dejar este libro de ser el reflejo sereno de la vida, tiene que estar revestido de caridad para que sus páginas sean decoración y belleza. Esto es elevar el libro. Y la elevación del libro es, en definitiva, la elevación de la vida.



D. PEDRO VELLUTI MURGA